

Vesztigazgató:  
Barcs Sándor

# MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkatársak felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadást felelős  
a vesztigazgató

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. szeptember 22. 6 óra -- perc

A tanács munkája nyomán épül, fejlődik a VIII. kerület

i Mé/Hm/PE FT K 4, 3

A felszabadulás óta a VIII. kerületben 4307 lakás épült újjá és 88 új lakás épült. 540 nagylakást osztottak meg. Ezeknek az eredményeknek elérésében jelentős része van a tanács munkájának. A tanács megalakulása óta 127 házat tataroztak a kerületben.

Az ipar területén is nagy fejlődés mutatkozik. A pártkongresszus óta tíz kisipari termelőszövetkezet létesült 411 taggal. Ezzel számuk a kerületben harmincra emelkedett.

A tanács munkája nyomán fejlődött a közlekedés is. 42.360 négyzetméter utat építettett és javított a tanács közlekedési osztálya. Rendezték a Kálvin-teret is, mely nagyrészt a VIII. kerülethez tartozik. Több villamoskocsi és hat új autóbuszvonal teszi gyorsabbá a közlekedést. A közvilágítás is megjavult. Az eddigi száz méteres távköz helyett 33 méterre vannak egymástól az utcai lámpák. Ez hozzájárult ahhoz, hogy a közlekedési balesetek száma a felszabadulás előttihez viszonyítva, átlagban évi tíz százalékkal csökkent. /MTI/

"Ötéves terv: erős ipar, boldog nép" címmel előadássorozatot rendez a SZOT az üzemekben

i Kcs/PE Di K 3, 3

Az új szakszervezeti oktatási évad a közeli napokban indul meg az ország üzemiben.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a szakmai központi szakszervezetekkel együtt ismeret-terjesztő - természettudományi, történelmi, csillagászati, stb. - előadássorozatokat rendez. Az oktatási évad első felében "Ötéves terv: erős ipar, boldog nép" címmel rendeznek előadássorozatot. A sorozat előadásai részletesen ismertetik a dolgozókkal felemelt tervünk, gazdasági és kulturális életünk eredményeit. /MTI/

A XX. kerületben 32 ezer forint értékű takarékbélyeget vásároltak a dolgozók a múlt hónapban

i Mé/Vi/PE Di FT K 3, 3

A XX. kerületi tanács takarékosági albizottsága augusztus hónapban 884 aktívja segítségével 32 ezer forint értékű takarékbélyeget adott el. A takarékosági mozgalom további kiterjesztésére az elmúlt hónapban a kerületben hat helyen tartottak ismertető előadásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. szeptember 22. 6 óra 05 perc

A hét könyvei

k ÁhJ § PE FT K

Szakra könyvkiadó Füzve:Kötve:

Cseprakov: A békéért vívott harc minden nép létérdeke.  
/123 o./ 2:50 --  
Ralph Parker: Mister Attlee Angliája /87 o./ 2:50 --  
Szung Csing-Ling: Az új Kína a haladás útján /55 o./ 1.- --  
Tyitov: A kommunisták vezető és példamutató szerepe  
az üzemben /Pártépítés kiskönyvtára 28./ 55 o. 1.- --

Szépirodalmi Könyvkiadó.

Balázs Anna: A kitüntetett /Elbeszélések/ 189 o. 9.- 12.50  
Nagy Lajos: Tanyai történet /Elbeszélések/ /Szépirodal-  
mi kiskönyvtár 32./ 84 o. 3.- --  
Tolnai Lajos: Az ötforintos. /Elbeszélés./ /Szépirodal-  
mi kiskönyvtár 38./ 89 o. 2.- --  
Veres Péter: Tél a gyepsoron. /Elbeszélések/ /Szépirodal-  
mi kiskönyvtár 35./ 96 o. 3.50 --

Ifjusági Könyvkiadó

Lestyán Sándor: Teleki Blanka /Regény./ /Hazáért és  
szabadságért./ 112 o. 2.- --  
Pantyeléjev: Az első hőstett. /Elbeszélések./ /Uttörő  
kiskönyvtár/ 60 o. 1.50 --  
Václav Vanyatko: Luba, a partizán. /Regény/ 163 o. -- 9.50

Uj Magyar Könyvkiadó

Bobrov: Cskalov. /Regény./ 412 o. -- 16.50

Művelt Nép Könyvkiadó

Cserkaszov: Egy szovjet színész feljegyzései /135 o./ 7.50 --  
Ember Gábor: Amíg az áram eljut a fogyasztóig. /Termé-  
szettudományos kiskönyvtár 77./ 56 o. 1.60 --  
A néppel tüzőn-vizen át! Műsoranyag a Néphadsereg Nap-  
jára. /Szerk. a Népművészeti Intézet/ 68 o. 2.- --  
Üzemi és népkönyvtárak kezelési szabályzata /23 o./ 1.20 --

Népszava

Grázl Károly: Vetőgéptisztítógépek. /Mezőgazdasági  
gép-kiskönyvtár 12./ 88 o. 2.50 --  
Primenko: Lökéjártásos motorok. /Népszava. műszaki  
könyvtára/ 222 o. 10.- --  
A szakszervezetek üzemi szervezeteinek felépítése és  
működése. /A SzOT elnökségének határozatai./  
104 o. 2.50 --

MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás

1951. szeptember 22.

6 óra 10 perc

Közel nyolcszáz leány jelentkezett az RM Művek vasiparitanuló leányainak felhívására

i Tom/Fd/PE NL Bn 3, 3 -1

Két hete hangzott el a Rákosi Máttyás Művekben dolgozó iparitanuló leányok felhívása, melyben felszólították a 14-18 éves leányokat, hogy jelentkezzenek a vasas szakmára iparitanulónak. A felhívás különösen a Bács-Kiskun, Szolnok, Hajdu-Bihar; Szabolcs és Békés-megyék leányai között talált nagy visszhangra. Bács-Kiskun-megyéből 161, Szolnok-megyéből 145, Hajdu-Biharból 83, Szabolcsból 69 leány már fel is érkezett Budapestre, ahol leányotthonokban helyezték el őket. Otthonokban helyezték el a többi megyéből felérkezett 329 leányt is. A fiatal leányok már meg is kezdték munkájukat a tiszta, világos, modernül berendezett műhelyekben.

A Budapesten már elhelyezett fiatal iparitanuló leányok lelkeshangu levelekben számolnak be az otthonokban és tanmhelyekben folyó életükről. Kovács Mária vasesztergályos iparitanuló hazairt levelében ezt írja:

"Végtelenül boldog vagyok, hogy vasesztergályos lettem. Már megismerkedtem a gépekkel, a tanmhellyel; megszerettem az otthont, ahol lakom és csak azt sajnálom, hogy nem egy évvel hamarabb jelentkeztem vasipari tanulónak." /MTI/

- - - -

A Földmunkákat Gépesítő Építőipari Tröszt valamennyi dolgozója bekapcsolódott a Nazarova-mozgalomba

i Vár/Hm/PE NL Bn 3, 3

A Nazarova-mozgalom, amelyben dolgozóink vállalják, hogy gépeiket szocialista megörzésre veszik át, egyre nagyobb mértékben terjed az építőiparban is. A Földmunkákat Gépesítő Építőipari Tröszt valamennyi gépkezelője Nazarova-szerződést kötött. A tröszt vezetősége prémiumrendszerrel dolgozott ki a gépállás és az üzemanyagfogyasztás csökkentésére.

A gépek jobb kihasználásáért indított harcban élenjár Keresztes Géza. oxkavátor-kezelő, a tröszt egyik legjobb dolgozója. Állandóan tartja a gépkezelők 140 százalékos sztahanovista teljesítményét, gépét teljesen kihasználja. Egyetlen percre sem áll meg, amint kitűrtette a markolót, rögtön fordul és fordulat közben már is merit. Ezzel sok időt takarít meg. /MTI/

- - - -

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. szeptember 22.

6 óra 15 perc

A Hidépitő Vállalat csepeli munkahelyének dolgozói is részt vesznek a Gazda-mozgalomban

i Ta/TI/PE KÖM NL Bn 3, 3 -1

A rövid ide alatt tömegmozgalommá fejlődött Gazda-mozgalomhoz nagy lelkesedéssel csatlakoztak a nélyépitőipari dolgozók is. Elsők között indultak harcba a mozgalom sikeréért a Hidépitő Vállalat csepeli munkahelyének dolgozói. Meggyeztek - mint ismeretes - a Rákosi Mátyás Művek vezetőségével, hogy a beolvasztásra szánt ócskavasból, 150 vagon használható gömbvas-hulladékból és 50 vagon selejtes csőből, gömbvasat és ácskapcsokat készítenek. Ennek során a hulladék ócskavasból eddig mintegy 15 vagon gömbvasat dolgoztak fel s ebből a többi között körülbelül tizenötezer ácskapcsot készítettek. A megtakarítás értéke így meghaladja eddig a százötvenezer forintot. A csőanyagból eddig 750 darab eneletes ágyat készítettek, amelyek értéke hozzávetőlegesen 225 ezer forint.

A Hidépitő Vállalat csepeli dolgozói tovább folytatják sikeres harcukat a Gazda-mozgalom keretében, hogy teljesítsék vállalásaikat. /MTI/

Uj intézetek az orvostudományi oktatás szolgálatában

i Bc/Vi/PE Di K 4, 3

A tavaly életbelépett orvosképzési reform az orvosi oktatás gyakorlatibbá tételét tűzte ki célul. Az idei tanévben a reform célkitűzéseinek megfelelően több új intézet kezd meg működsét az orvostudományi egyetemeneken.

Valamennyi orvostudományi egyetemen sebészeti műtéttan-tájan toniai tanszékot létesítenek, amely a sebészhallgatók elméleti oktatását szorosabban összeköti a gyakorlattal. A Budapesti Orvostudományi Egyetemen a harmadik, a debreceni, a szegedi és a pécsi Orvostudományi Egyetemen a második belgyógyászati klinika nyílik meg. Ezeknek létesítése lehetővé teszi, hogy a hallgatók fokozott mértékben sajátíthassák el a belgyógyászat gyakorlati ismereteit. /MTI/

-----  
/pedig

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. szeptember 22.

6 óra 20 perc

Öt cukorgyárunk már megkezdte munkáját

i gyr./TI/Fd Kné Bn 4,4

Cukoriparunk alaposan felkészült a bő termés feldolgozására. Gépesítették az eddig nagyrészt kézierővel történő ki- és berakodást. Ezzel nemcsak időt takarítanak meg, de a dolgozókat is mentesítik a nehéz munka alól.

A répát csak szállítás előtt szedik ki. A szállításra váró répát frissen szántott, fertőtlenített területen helyezik el. A sérült és apró répát rögtön feldolgozzák, a nagyobbakat tárolják. Tárolásnál a répát szabályos máglyába, úgynevezett prizmába rakják, hogy minél kisebb legyen a felülete, így kisebb a száradás. Nappal sással és kukoricaszárral takarják le, hogy ne melegedjen fel, éjjel kitakarják, hogy lehülhessen.

Tavaly még minden ezer vagon répánál ötven vagon volt tíz nap alatt a cukorvesztés, most az újfajta tárolással ezt lecsökkentik körülbelül nyolcvan százalékkal.

A szolnoki és sarkadi cukorgyár már megkezdte munkáját, 17-én indult a Selypi, Mezőhegyesi, Kaposvári Cukorgyár. Utoljára, október 5-án kezdi meg munkáját Pötökháza. /MTI/

- - -

Csiszolószemcse-visszanyerő üzemet létesített a kerámiaipar

i Kné/Bin/Fd Kné Bn 4,3

Csiszoláshoz, köszörüléshez csiszolókorongot használnak az iparágak egész sorában. A csiszolókorong idővel elkopik, elhasználódik. Az elhasznált korongot eddig eldobták. Egy új eljárás most lehetővé teszi, hogy a hulladékokban levő, értékes import-csiszolószemcsét visszanyerjék. A szemcséket elválasztják a kötőanyagtól és így újra felhasználhatják.

A Gránit Csiszolókorong- és Kőedénygyárban külön regeneráló üzemrészlet állított fel kerámiaiparunk, ahol kiválasztják a csiszolószemcséket az elhasznált korongokból.

A legtöbb csiszolókorongot a vasipar használja. Miniszteri rendelet gondoskodott arról, hogy a vasgyárak az elhasznált korongokat a Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyárba szállítsák.

A regeneráló üzem az év végéig több mint háromszáz-ezer forint értékű szemcsét nyer vissza. /MTI/

7

- - -

K T I B E I F O L D I M Ű K

B 6. kiadás 1951. szeptember 22.

6 ora 25 perc

"Ez a szón nagyon drága nekünk, mert Néphadseregünkötől kaptuk" - Néphadseregünk eltéphetlenül össze van forrva a dolgozó néppel

i Di. TI. Fd. FT. Bz. 5,5 + 5

III/ Néphadseregünk, amely nevében is kifejezi a néppel való összeforrottságot, napról-napra, a dolgozóknak nyújtott közvetlen segítséggel is kimutatta, hogy vér a dolgozó nép véréből, hus a nép husából, nemcsak védelmezője, de munkás építője is szocializmust építő hazáknak. A falvak és városok dolgozói, munkások, dolgozó p. résztek, értelmiségiek, diákok az ország minden részében sok-sok történetet tudnak elmondani, amelyek mind azt példázzák, hogy Néphadseregünk katonái szabad idejükben, a katonai ismeretek, a sztálini haditudomány tudnivalóinak elsajátítása mellett, amivel és ahol kell, rendszeresen segítik a dolgozókat feladataik megoldásában. Most, hogy már elég néhány nap választ csak el szeptember 29-től, a Néphadsereg napjától, a dolgozók körében a szokottnál is többen beszélnek katonáinkról, a Néphadsereg harcossairól, akik a népek nagy vezére, sztálin és a béke első magyarországi harcosa, a szeretett Rákosi Mátyás tenisz... szavaival nyomán értik és tudják, hogy a hadsereg ereje a néppel való összeforrottságon rejlik. Sok történet kél ezekben a napokban a Néphadsereg harcossainak szeretetteljes segítéséről, áldozatkészségéről. Ezek közül az egyik az, amelyet a Magyar Távirati Iroda munkatársának Oprince Péter bányász, lőmester mondott el.

- Ugy t. vasz közepe táján - kezdte elbeszélését - szokatlan mozgolodást észleltünk a környéken. Autók jöttek, mentek, katonákat láttunk, amint dolgoznak az erdőben. Egy-két nap múlva már láttuk, hogy utat vágtak, megértettük, hogy nem messzire a Néphadsereg nyári táborának egyiké épül. Örültünk, mert sejtettük, hogy a katonák, - gondoltuk, talán a mi fiaink közül is van a soraikban egy, vagy kettő - valamilyen módon előbb, vagy utóbb kapcsolatot keresnek a bányászokkal. Nem tévedtünk. Alig telt el néhány nap és tiszteljesektől, tiszthelyettesektől és honvédektől álló küldöttség kereste fel üzemünk pártszervezetét és üzemi bizottságát. Katonáink elmondották, hogy hosszabb időt töltenek el szomszédságunkban. Ezalatt amivel csak tudnak, szeretnének segíteni nekünk. A beszélgetés eredményeképp rövidesen közös kulturális csoport alakult, bányászokból és katonákból. A mi bányánk kulturális élete ettől kezdve rohamosan fejlődött. Addig ugyiszólván a mi sem történt nálunk ezen a téren. A táborozó katonák bekapcsolódása a kulturális munkába olyan érdeklődést keltett dolgozóink körében, hogy nemsokára újabb csoportokat kellett szervezni. A bemutatokat hétről-hétre többszáz főnyi közönség nézte végig, a legnagyobb sikert újból és újból a csak katonákból álló színjátszó-és énekesoport számlájára írtuk.

Polvt. köv. /

B 7. kiadás

1951. szeptember 22.

6 óra 30 perc

"Ez a szén nagyon drága nekünk... 1. folytatás" i Di III. Ed FT Bn

- Közben a rendszeres találkozások során, próbák közben és a bemutatókat követő táncmulatságok alkalmával egyre mélyebb lett a bányászok és katonák barátsága. Néhány hét múlva néphadseregünk harcosai már behatóan ismerték a bányás problémáit és velünk együtt törték a fejüket, mit kéne tenni a termelés fokozása érdekében, a termelékenység növekedését akadályozó hibák leküzdésére. Sok hasznos tanácsot kaptunk például a szállítás gazdaságosabb megszervezésére és más problémák megoldására is. Bányánk népszen teljesítette előírányszót, Mi bányászok egy kicsit szégyelljük is magunkat a katonák előtt, hiszen amolyan üzem nem teljesíti ter-  
vét, adós marad az államnak, az egész dolgozó népnek, nem erősíti, hanem gyengíti a hazát.

- Körülbelül másfél hónapja tartott már a barátság, amikor megtörtént az, amiről tulajdonképpen beszélni akorok. Néphadseregünk harcosai kutatás közben a föld felszínétől mintegy nyolc méternyire szépen csillogó, szurokfekete szénzet találtak. Katonabarátain később elmesélték, hogy a hír: szénzet találtunk! néhány perc alatt eljutott a hatalmas tábor legrejtettebb zugába is. Olyan izgalom támadt, amilyenre a tábor történetében azelőtt se, ezután se volt példa. Rögtön előkerítették egy bányatechnikusból lett tisztet, aki leszállt megnézni a szénzet. A gyakorlott szemű technikus boldogságtól sugárzó arccal jelenthette néhány perccel később az egység parancsnokának, hogy magas kalóriájú szénzet találtak. A szénzet kiterjedését - jelentette - egyelőre nem tudja meghatározni, annyit azonban mondhat, hogy az ilyen jominszerű szén az esetek túlnyomó többségében vastag rétegekben és jelentős mennyiségben fordul csak elő.

- A katonák küldöttsége még aznap meglátogatta minket, elujsgólni a történeteket. Bőve nem fogom elfelejteni, hogy álltak körül a katonák a miniatűr aknákat, amikor mi bányászok leszálltunk megnézni a szénzet. Aggodás és öröm, együtt jelentek meg az arcon és a feszültség izgalma tartotta fogva a katonákat egészen addig, amíg csillogó fekete szénrel mind a két kezünkben fel nem huztak bennünket a felszínre. Amikor elmondtuk, hogy a szén valóban nagyértékű és minden bizonnyal nagy mennyiségben található, az előbbi feszültség feloldódott és az öröm most már egyeduralkodóvá vált. Minket "lekaptak" a lábunkról: az utat a tábori törzsig erős katonavállakon tettük meg. Ott az egység parancsnokával ittunk áldonást a megtalált szén örömeire. Az erdő közepén, a munkásból lett parancsnok kemény és mégis ünnepien nyugodt közszorítása, a katonák ujjongó öröme, a mi néphadseregünk szeretetének érzése, ünneppé avatta ezt a csillagos, holdfényes nyári éjszakát. Ekkor határoztuk el, hogy az új akna a "Honvéd"-akna elnevezést fogja kapni.

TL Folyt.köv./

B 8. kiadás

1951. szeptember 22.

6 óra 35 perc

/Ez a szén nagyon drága nekünk...2.folyt./ i Di Tl Td Ft Bn

- Ezután már minden úgy ment, mint a korikacsapás. A geológusok is egybehangzóan megállapították, hogy értékes szénrétegre bukkantunk. Nemsokára hozzá is kezdünk az új akna kihajtásához. A mi katonaberátaink persze napról-napra megjelentek a munkahelyen és érdeklődtek, mikor érjük már el a szenet. Amikor az előírányzott mélységben szén helyett még mindig csak medvét vert a csákány, újból izgalom feszítette meg a katonák idegeit, mint azon az estén, amikor a "kutból" kihoztuk az első széndarabokat. Annál nagyobb lett az öröm, amikor a bányásznap után néhány nappal elértük a szenet. Az első teli csillét Léphadseregünk harcosai, a mi drága fiaink huzták ki a felszínre. Az új akna termelését még csak most szervezzük meg. A termelés tulajdonképeni színvonalát csak néhány hónap múlva éri el. Most még csak mindössze 50-55 teli csille hagyja el naponta az aknát. Ez a néhány vagon szén azonban nagyon drága nekünk, mert ezt a szenet mi bányászok - a dolgozó nép, békénk védelmezőitől, Léphadsere üinktől kaptuk.

- Még csak annyit mondok az elvtársnak - teszi hozzá befejezésül Oprinyec Péter löntester - hogy a katonák segítségével ipari vágányt is fektettünk már. Ezen gördül az államunk iránti tartozás lerovására a szénel teli csille az osztályozóig, amit a Léphadsereg harcosaitól ajándékba kaptunk.

---

Természettudományos kísérleti eszközök készítésére műhelyt létesített a III. kerületi tanács a Kester-utca 19. alatti iskolában

i Né Vi Td Di Ft K 4,4

A III. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a Kester-utca 19. szám alatti általános iskolában műhelyt rendez be, melyben a természettudományos oktatáshoz szükséges műszereket állítják majd elő. A természettudományos műszerek és kísérleti eszközök előállításához szükséges anyagsanyagokat az egyes iskolákat patronáló üzemek a hulladékanyagból adják. A patronáló üzemek dolgozói vállalták, hogy a legkiválóbb sztahanovisták segítik a műszerek előállításában. A műhelyben vegytani, fizikai és biológiai kísérleti eszközöket készítenek a kerületi valamennyi iskolájának számára. A műhely felállításával jelentős összeget takarítanak meg, minthogy a drága és nehezen beszerezhető kísérleti eszközöket a pedagógusok vezetésével a felsőbb osztályok tanulói készítik majd el. (III)

---

R.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. szeptember 22. 6 óra 40 perc

Trágyázással a lapterületeken több mint másfélszeresével nagyobb a burgonya termés hozama +baktériumok

i Ká/PE Ki Ni 4, 3

A lapterületek talaja igen jó: Nagy a humusztartalmuk, de aránytalanul sok nitrogént tartalmaznak. Ez a nitrogén nincs a növények számára felvehető állapotban. A talaj általában savanyu. Itt vagy általában nincs talajbaktérium, vagy ha vannak is, nem fejtenek ki hasznos tevékenységet. A lapterületek jellegzetessége a pangó talajélet.

A tápanyag egyensúlyának biztosítására, a talajélet megindítására trágyázási kísérleteket végeztek. A kísérletek igazolták, hogy a legeredményesebb a foszfor-, káli- és istálló-trágya együttes alkalmazása. A foszfor- és káli-műtrágyák helyreállítják a talaj tápanyag-egyensúlyát, az istállótrágyában lévő baktériumok elősegítik, meggyorsítják a talajélet megindulását. A kísérletek alapján megállapították, hogy a trágyákat holdankint a következő mennyiségben a legjobb adagolni: négy mázsa szuperfoszfát, két mázsa szénsavaskáli és százötven mázsa istállótrágya.

Az eddigi kísérletek szerint a kender 173, a burgonya pedig 155 százalékkal nagyobb termést hoz, mint a trágyázatlan parcellán. A termények minősége és a növényzet betegség-ellenálló képessége is jobb és nagyobb. /MTI/

Kenyeri község már telteljesítette kukoricaszállítási előirányzatát  
i vid I SZÖVOSZ /Ró/PE Kő Ni 3, 3

A pápai járás több községében a tanácstagok versenyre keltek abban, hogy ki köt minél előbb minél több kukoricára és burgonyára szállítási szerződést. Kemeneshőgyész tanácsülésén "minél többet, minél gyorsabban" jelszóval a tanács harminc tagja lépett egymással versenyre.

A földművesszövetkezeti aktívák is kiveszik részüket a munkából. Rábatótfalu községben Bóti Ferenc vezetőségi tag kilencszáz négyszögöl kukoricaterülete után nyolc mázsa szállítására szerződött. Bükkábrányban Jakab Ferenc boltkezelő a szerződés előnyeiről beszélve, négy paraszttársát nyerte meg: Szepesi Sándor háromholdas gazda öt mázsára, Papp Sándor, Virág Benjamin és Zsómjomi István háromholdas parasztok négy, illetve három mázsa kukoricát kötöttek le. A kenyeri és a pápóczi földművesszövetkezetek szintén bekapcsolódtak a felvilágosító munkába. Előbb azonban ők maguk kötöttek szerződést saját feleslegük leszállítására. Így meggyőzésük sokkal nagyobb eredménnyel járt. Pápóc község a kukorica-szállítási terv előirányzatának nyolcvan százalékánál tart, míg a kenyeriek teljesítése már a száztíz százalékot is meghaladta. /MTI/ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. szeptember 22.

6 óra 45 perc

Az új belépők már együtt végzik az őszi vetést a cserei "Dózsa" tsz-ben

i vid Sz1/PE Kö Ni 4, 3

A Debrecen határában lévő cserei "Dózsa" tsz 86 tagja 730 hold földön gazdálkodik. A szövetkezetnek idén is két-három mázsával több termése volt gabonából, mint a környékbeli egyénileg gazdálkodóknak. Szeptember közepéig a harminc holdas kertészetből több mint százezer forintos jövedelme volt a termelőszövetkezetnek. A kertészet, husz hold gyapotvetésük és a többi növények gondos ápolása sok munkáskezet kíván. Mégsem volt fennakadás, mert a munkába a nőket és a családtagokat is bevonták: a tavaszi munkák megkezdése óta 36 nődolgozó bevonásával gyorsították meg a munka ütemét.

A szép terméseredményekre és a jó munkaszervezésre az egyénileg dolgozó parasztok is felfigyeltek. Egyre többen érdeklődtek a csoport élete és munkája iránt. Az elmúlt hetekben husz dolgozóval növekedett a "Dózsa" taglétszáma. Az új belépők nagyrésze már ott dolgozik a szövetkezetben: együtt végzik az őszi szántás-vetést. Közösen tárgyalták meg a minisztertanács felhívását és ennek alapján készítették el őszi munkatervüket.

A cserei "Dózsa" tsz tagjai elvetették már az őszi árpát, s a többi vetés alá is javában folyik a szántás a szövetkezet földjein. /MTI/

Jászteleken négy nap alatt négy vagon kukorica gyűlt be

ö vid U/PE Kö Ni 3, 3

Alig kezdődött meg a kukorica begyűjtése; máris sok dolgozó paraszt teljesíti túl beadási kötelezettségét. Jászteleken például Kiss Lajos 172 kiló helyett 504 kilogrammot vitt be, id. Rigó József 780 kiló helyett 1720 kilót szállított a begyűjtőhelyre. A községben az első négy nap alatt négy vagon kukorica gyűlt össze a terményraktárban.

Számos helyen azonban kezdeti nehézségekkel küzdenek még. Megtörtént - mint például Tompán, - hogy a földműveszövetkezetnél nem gondoskodtak idejében a tároló helyiségről és ezért késik a kukorica átvétel. A szomszédos Kélebián, ahol az előkészítést gondosan végrehajtották, már száz mázsa kukorica van a raktárhelyiségben. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. szeptember 22.

6 óra 50 perc

A házilag előállított építőanyag-feleslegből<sup>a</sup> munkaegység arányában részesülhet minden tszcs-tag

i FM. V/PE Kö Ni 3, 3

A termelőszövetkezetek és csoportok tagjai háztáji gazdaságának a fejlesztését sok esetben akadályozza az, hogy hiányzik a megfelelő épület, vagy anyag hiányában nem tudják a meglévőt helyrehozni. A jövőben azoknál a tszcs-knél, ahol építési anyagot házilag állítanak elő, az építkezésekből fennmaradó építési anyagot előállítási éron a tagok között ki lehet osztani munkaegységük arányában. Így minden tszcs tag hozzájuthat az építkezéshez szükséges anyaghoz.

/MTI/

-----

Megjutalmazták Vas-megye legjobb cséplőmunkacsapatait

i vid Bb/Bin/PE Kö Ni 3, 3

A földművelésügyi minisztérium Vas-megye huszonkét legjobb cséplő-munkacsapatát összesen 33.210 forint pénzjutalomban és 53.460 forint értékű iparcikk-utalvány juttatásban részesítette.

3500 forint pénzjutalmat és 2200 forint értékű iparcikk-utalványt kapott Németh Ferenc munkacsapata, mint a megyében legjobb munkát végzett cséplő-munkacsapat. Németh Ferenc csapata indította el Bükkön a munkacsapatok közötti versenyt és a vasárnapi békeműszak kezdeményezője volt. Felvilágosító munkája nyomán a cséplőtől dolgozó parasztok a cséplőgéptől egyenesen a terményraktárba vitték gabonafeleslegüket. A megyei tanács a munkacsapatot üdültetésben részesíti.

Jutalomban részesült a meggyespusztai állami gazdaság Trászler munkacsapata, a söptei állami gazdaság Szabó munkacsapata is. /MTI/

-----

Több mint száz mázsa gyapotot takarítottak be eddig a békési állami gazdaságban

i vid Ká/PE Kö Ni 3, 3

A békési állami gazdaság dolgozói jól felkészültek 306 hold gyapotjuk betakarítására. A szedés előtt minden ötven holdon begyűjtőhelyet állítottak fel, ahol a gyapot szárítására alkalmas, peremes asztalokat és ponyvákat helyeztek el. A szedők három rekeszes kötényben és minőség szerint osztályozzák a gyapotot. A szedést már a korai reggeli órákban megkezdik. Jól szervezett munkával öt nap alatt több mint száz mázsa gyapotot szedtek le. A gazdaságnak több dolgozója naponta harminc kiló gyapotot szed. A békési gazdaságban a gyapot jó termést ígér. A hétszeri-nyolcszori kapálás eredményeként holdankint hat mázsa termésre számítanak. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. szeptember 22.

6 óra 50 perc

A házilag előállított építőanyag-feleslegből<sup>a</sup> munkaegység arányában részesülhet minden tszcs-tag

i. Ft. V/PE Kö Ni 3, 3

A termelőszövetkezetek és csoportok tagjai háztáji gazdaságának a fejlesztését sok esetben akadályozza az, hogy hiányzik a megfelelő épület, vagy anyag hiányában nem tudják a meglévőt helyrehozni. A jövőben azoknál a tszcs-knél, ahol építési anyagot házilag állítanak elő, az építkezésekből fennmaradó építési anyagot előállítási áron a tagok között ki lehet osztani munkaegységük arányában. Így minden tszcs tag hozzájuthat az építkezéshez szükséges anyaghoz.  
/MTI/

Megjutalmazták Vas-megye legjobb cséplőmunkacsapatait

i. vid Bb/Bin/PE Kö Ni 3, 3

A földművelésügyi minisztérium Vas-megye huszonkét legjobb cséplő-munkacsapatát összesen 33.210 forint pénzzutalomban és 53.460 forint értékű iparcikk-utalvány juttatásban részesítette.

3500 forint pénzzutalmat és 2200 forint értékű iparcikk-utalványt kapott Németh Ferenc munkacsapata, mint a megyében legjobb munkát végzett cséplő-munkacsapat. Németh Ferenc csapata indította el Bükkön a munkacsapatok közötti versenyt és a vasárnapi békeműszak kezdeményezője volt. Felvilágosító munkája nyomán a cséplető dolgozó parasztok a cséplőgéptől egyenesen a terményraktárba vitték gabonafeleslegüket. A megyei tanács a munkacsapatot üdültetésben részesíti.

Jutalomban részesült a meggyespusztai állami gazdaság Traszler munkacsapata, a söptei állami gazdaság Szabó munkacsapata is.  
/MTI/

Több mint száz mázsa gyapotot takarítottak be eddig a békési állami gazdaságban

i. vid Ká/PE Kö Ni 3, 3

A békési állami gazdaság dolgozói jól felkészültek 306 hold gyapotjuk betakarítására. A szedés előtt minden ötven holdon begyűjtőhelyet állítottak fel, ahol a gyapot szárítására alkalmas, peremes asztalokat és ponyvákat helyeztek el. A szedők három rekeszes kötényben és minőség szerint osztályozzák a gyapotot. A szedést már a kora reggeli órákban megkezdik. Jól szervezett munkával öt nap alatt több mint száz mázsa gyapotot szedtek le. A gazdaságnak több dolgozója naponta harminc kiló gyapotot szed. A békési gazdaságban a gyapot jó termést ígér. A hétszeri-nyolcszori kapálás eredményeként holdankint hat mázsa termésre számítanak.  
/MTI/

B 12. kiadás

1951. szeptember 22.

6 óra 55 perc

A DISZ tagok munkája nyomán augusztusban száz-  
a hiányzók száma a Lőrinci Hengerműben

zal csökkent

i KI BS, Fd Ki 3,3

A Lőrinci Hengerműben május, június, júliusban erősen megnőtt a hiányzások száma. A munkafegyelen lazasága ezt eredményezte, hogy az üzem lemaradt terve teljesítésében.

A DISZ-riportok elhatározták, hogy harcot indítanak a hiányzások ellen. Az ifik elsősorban brigádjaikon belül erősítették meg a munkafegyelmet, amelynek fontosságáról az üzem minden területén felvilágosító munkával győzték meg a dolgozókat. Munkájuk eredményre vezetett. Augusztusban száz fővel csökkent a hiányzók száma.

A fiatalok az eredményt látva, újabb sikerek elérésére törekednek. Szeptember 7-én a kikészítő üzemen rész "B" műszakjának ifjúsági brigádja versenyre hívta a másik két műszak fiataljait. A verseny célja: még fokozottabb erővel harcoljon a munkafegyelen lazasága ellen és elérjék, hogy szeptemberben újabb száz fővel csökkenjen a hiányzók száma. /MII/

---

A szakmai képzés nyomán emelkedik a termelés az Orvosi Műszergyárban  
i KI BS, Vi Fd BS i 3,3

Az Orvosi Műszergyárban a termelés növelése és a minőség további javítása érdekében júliusban szakmai tanfolyamot indítottak. Az előadásokat - amelyeken a gyár segédmunkásai, átképzősei is részt vesznek - az üzem mérnökei, művezetői és legjobb szakmunkásai tartják. Üzenéltetésben, a gyakorlatban mutatják be a műszerek helyes összeszerelését, megmagyarázzák rendeltetésüket is. A tanfolyam eredménye a többi között, hogy szerelési hiba ma már nem fordul elő az üzemben.

Az oktatás nyomán emelkedik a termelés. Például az elektromos üzemen részben a tudósműtétkekhez szükséges készülékekből eddig havonta harmincat gyártottak. Ez a szám augusztusban már ötvenre emelkedett. A jó eredményeket látva és a tanulóknak támaszkodva határozták el a dolgozók, hogy a Kincsi Lépköztársaságnak szállítandó fűlviszsgáló készüléket december 31-é helyett december 15.-re elkészítik. /MII/

150

---

Muzeumot létesítenek a komáromi kulturotthonban

i Vid II, Fd Di FT K 3,5

A komáromi kulturotthonban október 1-én nyitják meg a város új muzeumát. A muzeum anyaga felöleli a 48-as szabadságharc és az 1919-es tanácsköztársaság dokumentumait. A kulturotthon udvarán parkot létesítettek, itt helyezik el a római korból származó

kőkoporsókat, szerszámokat és egyéb leleteket. A park építéséből és a leletek rendezéséből a város dolgozói társadalmi munkával veszik ki részüket. /MII/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951. szeptember 22.

7 óra -- perc

Uj eljárást dolgoztak ki az Athenaeumban a pártvezetőségválasztás tiszteletére, a használt import: bronzfesték újra alkalmazására  
Rné/PE Kné Bn 3, 4

Értékes import-anyagokkal dolgoznak az Athenaeum Nyomdában. Munkaversenyük központjában a fokozott anyagtakarékosság áll.

Benkő Gábor könyvkötő sztahanovista és Timár Ferenc vegyész, a pártvezetőségválasztás tiszteletére új eljárást dolgoztak ki a már egyszer használt külföldi bronzfesték újra alkalmazására. A könyvboríték aranyozásához bronzfóliát /bronzfestékekkel borított hártypapír/ használnak. Eddig csak harminc százalékra tudták kihasználni a bronzfóliát, hetven százalékra veszendőbe ment. Az új eljárás lényege: vegyi anyagokkal oldják a bronzfestéket a hártyról és újra használhatóvá teszik.

Somlói György normás és Kodala Tiborné szintén a pártvezetőségválasztás tiszteletére nyújtották be ujitásukat. Az Athenaeum nyomja a Venus margarin csomagolásához szükséges pergament íveket. A munka során minden ívből kilenc cm. széles csik csik le. Az ujitás alapján ezeket a csikokat befőttes üvegek lekötéséhez lehet felhasználni. /MTI/

- - - - -

Tolvaj és csaló kulákokat lepleztek le Kiskunfélegyházán  
i vid Ró/Hm/PE Kő Ni 3, 3

Kiskunfélegyházán Ficsor Károly 36 holdas kulák a kishaszonbérletbe kiadott földjéről - míg a bérlő dolgozó parasztok gyűlésen voltak, - másik két kulákkal: Juhász Jakabbal és Hegedűs Józseffel ellopta a gazdaság minden felszerelését. Ezzel meg akarták gátolni a cukorrépa felszedését, hogy a bérlő dolgozó parasztok beadási kötelezettségüknek eleget ne tudjanak tenni.

Ugyancsak Kiskunfélegyházán Varga Mihály hetven holdas kulák még a mai napig sem tett eleget tejbeadási kötelezettségének. Kukoricáját éjjel lopva szállította be földjéről, hogy beadási kötelezettségétől megszabaduljon. Mind a négy kiskunfélegyházi kulák ellen megindult az eljárás. /MTI/

- - - - -

Poliklinika épül Miskolcon

i vid Mé/PE FT K 3, 3

A miskolci I. kerületi tanács legutóbbi ülésén Zoltán István, a közegészségügyi állandó bizottság elnöke bejelentette, hogy az ötéves terv keretében Miskolcon tizenöt milliós beruházással poliklinika épül. Jövőre új száz személyes napközi otthont építenek. A terven felül 72 személyes bölcsődét is létesít a miskolci I. kerületi tanács. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 14. kiadás

1951. szeptember 22.

9 óra 35 perc

Küldöttség utazott a Kínai Népköztársaságba

t D/Fd/Mk Bn 4 4

A Kínai Népköztársaság kormányának meghívására szombaton reggel öttagú küldöttség utazott a Kínai Népköztársaságba többhetes tanulmányutra. A küldöttség vezetője: Vass Istvánné, az MNDSEZ főtítkára, a küldöttség tagjai: Rusznyák István, Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Kónya Lajos Kossuth-díjas, az Írószövetség főtítkára, Köves András, a SZOT titkarságának tagja és Perjécsi László, a DISZ Központi vezetősége Intézőbizottságának tagja. A küldöttség bucsuztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelentek a külügyminisztérium, a tömegszervezetek, valamint a kínai nagykövetség képviselői. /MTI/

---

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. szeptember 22.

12 óra 05 perc

November második felében rendezik az első magyar zenei plénumot

8 SzN Mk D Bn

A Magyar zeneélet jelentős eseményre készül: a Magyar Zene-  
művészek Szövetsége november második felében tartja első plénumát.  
A november 17-től 25-ig tartó hangverseny- és ülőssorozat keretében  
új zenei termésünk legjavát mutatják be az előadásokon, vitákon beszé-  
lik meg a tisztázásra, megoldásra váró zeneművészeti kérdéseinket.

A Szovjetunióban évenként megtartott zeneművészeti plénumok  
ma már bevált hagyománnyá váltak. A plénumok tapasztalatai nyomán  
tartják meg most sorra a népi demokratikus országok zeneművészeti szö-  
vetségei is a plénumokat. A csehszlovák zeneszerzők már második  
plénumukat tartották meg, a román zeneszerzők éppen a napokban zajlik  
le, a lengyel zeneművészek szövetsége ez év decemberében rendezti plénumát.

A plénum zeneünnepély és egyúttal munkaértekezlet. Az új zene-  
műveket nyilvános hangversenyeken mutatják be, majd a zeneművészek és  
a dolgozók részvételével nyilvánosan megvitatják, értékelik. A plénu-  
mon zeneművészeink háromévi munkájának eredményeivel ismerkedünk meg,  
azokkal a szerzetenyekkel, amelyek a Bolsevik Párt zenei határozatá-  
nak nyilvánossággrahozatala óta születtek. A plénum  
bemutató hangversenyei és vitái orientálni fogják a zeneművészet minden  
területét.

Három zenekari hangversenyen szimfonikus műveket mutatnak be,  
külön hangversenyeken kerülnek a nyilvánosság elé a kamaraegyüttesre,  
szólóhangszerre komponált művek és dalirodalmunk újabb termései.  
Másik hangversenyen az új tömegdalokkal ismerkedik meg a hallgatóság.  
Egy hangverseny bemutatja a népi együttesek számára írt műveket, egy  
pedig az új szórakoztató- és tánczenét; egy hangverseny a gyermekzene  
területét öleli fel. Két operaházi előadás keretében egy régebbi  
és egy új magyar mű kerül színre.

Az ünnepélyes megnyitó est az Operaházban lesz. A plénumra  
meghívják a Szovjetunió és a népi demokratikus országok zeneművészeti  
szövetségeit, de részt fognak venni a plénumon a haladó nyugati zene-  
szerzők képviselői is. /MTI/

---

A mártabányai, szuhavölgyi és pilisi bányászok küzdenek az évi terv-  
teljesítésért

8 Vid Szil/Vi/Mz 8S Bn 4 4 - 2

A bányászok munkájának fokozott munkával  
indulnak harcba az évi terv teljesítéséért, a 16 millió tonna szén  
kitermeléséért.

A Diósgyőri Szénbányák  
mártabányai üzemének dolgozói a pártszervezet segítségével napról-napra  
javítják a munkát.  
/folyt. köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. szeptember 22.

12 óra 05 perc

/A mártabányai, szuhavölgyi...1.folyt./ ö V i d Szil/V i/Mk BS Bn 4 4 -2

Egyre több kiváló dolgozót kapcsolnak be a munkamódszerátadási mozgalomba. Csökkentik a száz százalék alatt termelők számát. Juliusban 91 műszakmulasztó volt. A felvilágosító munka eredményeként augusztusban már csak ennek a fele. Szeptemberben tovább akarják csökkenteni a népnevelők az igazolatlan mulasztások számát. A munkafegyelem megjavítása és a dolgozók versenylendülete meghozta eredményét. Szeptember 1.-től 15.-ig 100.5 százalékra teljesítették tervüket Mártabánya dolgozói. A bányászok most elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáig, november 7.-ig 150 vagon szenet adnak terven felül népgazdaságunk számára.

A szuhavölgyi bányászok eredményesen használják fel munkájukban az ötéves tervtől kapott gépeket. Jelenleg a kitermelt szén több mint egyharmadát gépi erővel szállítják el. A vállalat valamennyi üzemében dolgozik már kaparószalag. A felsőnyáradí üzemben és a sajókazai bányauzemben a beépített szovjet kaparószalagok segítségével több mint 35 százalékkal emelték a termelést a bányászok. Ormospusztán, Alberttelepen és Kurittyánban is nagyteljesítményű szovjet gumiszalagok szállítják csillóba a kitermelt szenet. Ormospusztán két hónapja kezdte meg munkáját a szovjet rakodógép, amely percenként egy csillót tölt meg szénrel. A kurittyáni bányauzem szállítását is kaparószalagokkal gépesítették. Így két végzetlenköteli szállítógépet szabadítottak fel. A két szállítógépet a szuhakállói üzembe vitték át, ahol eddig kézi erővel szállították ki a meddőt.

A pilisi szénbányák Solymár II. altárója kiépítésénél dolgozó fizikai és műszaki munkaválalók az altáró mielőbbi elkészítése érdekében az eredeti tervvel szemben ellentervet készítettek. Ellentervükben vállalták, hogy január 1.-e helyett november 20.-ra elérik a szénrőteget. Arra is igéretet tettek, hogy november 20.-tól az év végéig az új üzemből 300 tonna szenet adnak népgazdaságunknak. /MTI/  
/terven felül

Piaci árváltozások

& Mk Bn

Borszóló I. 3.50, 4.20, II. 2.58, 3.10 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. szeptember 22.

13 óra 25 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 22-én szombaton délben 12 órakor:

Hűvös éjszaka, melegedő nappal a változékony, csapadékos időjárás. Közép-Európa felett azonban nyugalomba jutott a hideg sarki eredetű levegő. Így itt csendes, száraz az időjárás, a több órás napsütés hatására megindult a lassu nappali felmelegedés. Hazánkban pénteken már csak néhány helyen hullott kisebb záporosó. Nyiregyházaan 2 mm. A hőmérséklet nap közben ország-szerte 16-18 fokig emelkedett. Éjszaka Salgótarjában 0, az északi és délkeleti megyékben 3-5, másutt 6-8 fokig hült le a levegő. Minusz 1 fokig terjedő talajmenti fagyot észleltek Turkevény és Salgótarjában.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.9 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyeggen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasernap estig: változó felhőzet, néhány helyen inkább csak keleten záporosó lehet. Mérsékelt szél, erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet lassan emelkedik, várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel nyugaton 4-7, keleten 2-5, délben nyugaton 19-22, keleten 17-20 fok között. /MTI/

---

November elején indul az őszi mozibérlet-akció

k M3/Fd/Mk Di Bn

A dolgozók kérésére a sikeres nyári mozibérlet-akció lezárása után - amelynek során kétmillió dolgozó volt bérletszelvénnyel moziban - a MOIEP és a FÖME november elején őszi mozibérlet-akciót indít. A rendkívül előnyös mozibérlettel a főváros bármely mozijában az őszi évad kiemelkedő filmjeit, így a "Nagy tüzfény"-t, az "Eskü"-t, a "Déryné"-t és a "Civil a pályán"-t is megnézheti a közönség. /MTI/

---

k

B 18. kiadás

1951. szeptember 22.

11 óra — perc

Előre a háromnapos kocsiforduló megvalósításáért! — Az őszi csucsforgalom hírei

Ö V i d T a / T I / M k K N L 4 3

Vasutas dolgozóink nagy lelkesedéssel indultak harcba országsszerte az őszi csucsforgalom sikeréért és ennek keretében a háromnapos kocsiforduló megvalósításáért. A miskolci MÁV igazgatóság forgalmistái naponta dolgozzák ki a 24 órás vonatforgalmi tervet, amelynek alapján közlekednek az összes szerelvények. A forgalmisták közül a Nyékládházán dolgozó Töröcsik István vált ki, aki pontosan számontartja, hogy munka területén hol, mennyi üres kocsi áll és ezt azonnal megfelelő helyre tudja irányítani. A tolatási idő meg rövidítésére komplex-brigádok alakultak az állomás területén. Ennek eredményeként az egy kocsira eső tolatási időt az elmúlt évi 3.2 percről 2.6 percre csökkentették. A pályafenntartás dolgozói is kivesszük részüket a háromnapos kocsiforduló eléréséért indított harcából. Az őszi csucsforgalom idejéig hat helyen szüntették meg az öt kilométeres lassu jelet és az elmúlt évinél 12 százalékkal több rakodóvágányt építettek.

A szegedi fűtőház dolgozói vállalták, hogy idei tervüket december 10.-re befejezik. Különösen jó eredményeket értek el a mozdonyok kazánjainak két mosása között megtett ut növelésében. Még egy fél évvel ezelőtt átlagosan 2.200 km ut után 2-3 napig vesztettek a fűtőházban a mozdonyok a kazánmosásra várva. Most, a szovjet tapasztalatok átvételével, az átlag tízezer km-re emelkedett, sőt Harmati és Kandó mozdonyvezetők mozdonya már 22 ezer kilométerrel tart. Csatlakoztak valamennyien az ugynevezett Lunyin-féle mozgalomhoz, amelynek lényege, hogy az érkező mozdonyvezetők és fűtők segítik az induló mozdonyvezető tagjait gépeik elokészítésében. Ezzel elérték, hogy a régebbi 10-15 órás tartózkodás helyett a mozdonyforduló idejét 4-5 órára csökkentették. Az is előfordult már, hogy így egy mozdony érkezésétől számítva egy órán belül elhagyhatta a fűtőházat.

A Gazda-mozgalom is kiszélesedett a szegedi fűtőház területén. A mozdony fűtésénél keletkező pernyét, amit eddig filléreként adtak át a téglagyáraknak, vagy a gödrök feltöltésére használtak, most újból bekeverik a szénbe. A sálakban található még nem elégett koks- és szén-darabokat kiválogatják és újból felhasználják. A helyes szénkeveréssel elérték, hogy az utóbbi tíz nap során annyi szenet takarítottak meg, / udapest és Szeged között oda-vissza közlekedhetett egy nagyterhelésű vonat, valamint három szerelvény felemelt menetsebességgel tehette meg utját rendeltetési helyére.

/MTI/

Lenyivel

---

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. szeptember 22.

14 óra 45 perc

Jövőre felépül a békéscsabai Forgácsoló Szerszámgépgyár

i Tom/TI/Mk NL K 4 4 -1

Az Ipari Épülettervező vállalat mérnökei most fejezték be a békéscsabai Forgácsoló Szerszámgépgyár tervezési munkálatait. Az új gyár építését 1952 elején kezdik meg és jövő ősszel már az üzem egyes részeiben megindul a munka.

A tizenkét hajós nagy műhelycsarnokot úgy tervezték meg, hogy azt az oldalfalak kivételével teljesen előregyártott elemekből építhessék. A helyszínen gyártják és emelik majd be a pilléreket, a födémeket, ablakokat, felülvilágító- és egyéb szerkezeteket. Ezzel jelentősen meggyorsul az építkezés üteme.

Forgácsoló szerszámgépeinket eddig elszórtan, a nagyobb üzemek részlegeiben gyártották. Ezután a békéscsabai új gyár látja majd el iparunkat a szükséges csigafuró és egyéb forgácsoló szerszámokkal. Ezzel az építkezéssel is - mint országunkban annyi helyen - a vidék fokozott iparosítását segíti elő kormányunk. A békéscsabai Forgácsoló

Szerszámgépgyár többnyire a mezőgazdaságból toborzott munkaerőt foglalkoztat majd. /MTI/

---

A helyi ipari vállalatok és kisipari termelőszövetkezetek legtöbbje hulladékanyagból dolgozik Baranyában

Vid Kné/Mk Bn

Hat helyi ipari vállalat és harminchat - részben most alakuló - kisipari termelőszövetkezet működik Baranyában a megyei tanács irányításával. Az ipari vállalatok és a kisipari szövetkezetek legtöbbje hulladékanyagból dolgozik.

Igy a tanács vezetése alatt álló siklósi faipari vállalat butoripari célra nem használható farönkökből mezőgazdasági tárgyakat: hordozható ólakat, etetőket készít. A leszállásnál megmaradt apróbb darabokat azelőtt tüzelőnek adták el, most ezt is felhasználják: ezekből a kisebb darabokból százszor százötven centiméter méretű kereteket készítenek, amelyeket náddal bélelnek. Ezekből az "előregyártott" fődémekből készítik a gazdasági épületek mennyezetét a korábban külföldről behozott deszkaanyag helyett. Száz négyzetméter bedeszkázása így az eddigi ezerhatszáz forint helyett ezerkétszáz forintba kerül.

A kisipari szövetkezetek közül a pécsi játékipari szövetkezet a Hangszer- és Asztalosárugyár, valamint a helyi építővállalatok hulladékanyagából olcsó és szép játékszereket készít. Csupán ebben az esztendőben nyolcvanezer doboz dominót, ezer babaszobát és konyhát, több ezer babakocsit és egyéb játékszert állítottak elő maradványanyagból, tetszetős kivitelben, olcsó áron. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. szeptember 22.

14 óra 50 perc

A kaposvári Vasöntöde dolgozói egy hónap alatt 21 százalékról 13 százalékra csökkentették az öntödei selejtet

i Vid KM/Mk BS Bn 3 4

A kaposvári Vasöntöde 21 százalékos selejttel dolgozott. A magas selejtszázalékot főként az öntéshez szükséges formák felületese elkészítése eredményezte. Rontotta az öntvények minőségét az is, hogy gyenge volt a tüzet szító ventilátor. Emért a folyókönyv vas nem érte el azt a hőmérsékletet, ami a selejtmentes öntéshez szükséges.

Horváth József, az üzem egyik legjobb dolgozója vette át az öntőműhely irányítását. Látna a magas selejtszázalékot, a munkahelyeken maga mutatta meg a formák helyes elkészítését. Horváth példájára a műhely legjobb dolgozói is segítettek a még tapasztalatlan munkatársaikat. Ez a harc azt eredményezte, hogy júliustól augusztus végére 21 százalékról 13 százalékra csökkentették a selejtet.

A napokban a műhely megfelelő erősségű ventilátort kapott. Az új ventilátor biztosítja a kellő hőmérsékletet és ezzel a selejt csökkentését is. A dolgozók a ventilátor beszerelése után vállalták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára az öntödei selejtet 3-4 százalékra csökkentik. /MTI/

Nagy sikerrel szerepelt Debrecenben a lengyel néphadsereg művészegyüttese

Vid Ha/Mk K 4 3

Pénteken délután érkezett Debrecenbe a lengyel néphadsereg népköztársasági érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. Fogadtatásukra Debrecen többszáz dolgozója gyűlt össze az Arany Bika előtti téren. A lengyel vendégeket a város dolgozói nevében Pintér Vilmos, az MDP városi pártbizottságának titkára üdvözölte.

Este zsufolásig megtelt a Csokonai színház nézőtere üzemi dolgozókkal, sztahanovistákkal, dolgozó parasztokkal és néphadseregünk küldöttjeivel. A baráti lengyel nép művészegyüttese forró siker jegyében mutatta be szebbnél-szebb ének-, zene- és táncszámait.

A nagyszerű estén a debreceni üzemek dolgozói virágcsokrokkal, ajándékokkal kedveskedtek a lengyel néphadsereg művészegyüttese tagjaiknak. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

6 MTH Mk K

A Malomszerelő és Gépjavító Vállalat keres bádogos, lemezlakatos, hegesztő, malomasztalos és faipari szakmunkásokat vagy betanított munkásokat és női segédmunkásokat. Jelentkezés: Budapest IX. Soroksári-utca 48.

A III. számú autójavító A.V. keres hegesztőszek is értő üzemlakatos és autórövidés, autóvilányszerelőt és autókározzárja-lakatosokat. Jelentkezés: Budapest XIII. Dózsa Gy. ut 61. sz. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. szeptember 22.

1/4 óra 50 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatala... folyt./ § MTH Mk K

A Kőbányai Sör- és Malátagyár sürgősen keres férfi segéd-  
munkásokat malátagyári munkálatokra. Vidékiek számára a vállalat száll-  
lást biztosít. Jelentkezés: Budapest, Jászberényi-ut 7-11.sz.

Vasipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok  
a lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszereelő, mintakészítő,  
gyalús, marós, köszörős szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten a  
kerületi tanács munkaerőgazdálkodási elnökségénél, vidéki városokban  
a tanács munkaerőgazdálkodási elnökségénél, községekben pedig a köz-  
ségi tanácsnál.

Vájar /bányász/ ipari tanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves  
korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiait. Jelent-  
kezés helye: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán Városház-  
utca 7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munka-  
erőgazdálkodási osztályán. /MTI/

Egyhetes "Honvéd műszakot" tartanak a Ganz Villamosági ifjuniókása i

i SB/PV/Mk SS Bn 4 4

Mindjobban közeledik szeptember 29.-e, a Néphadsereg Napja.  
Az üzemek dolgozói, ifjuniókásai jobb munkával készülnek e nap megünne-  
lésére. A Ganz Villamosági Gyár szerszámműhelyének fiataljai lelkes  
röpgyűlésükön határozták el, hogy a Néphadsereg Napjának tiszteletére  
szeptember 22-től 29.-ig "Honvéd műszakot" tartanak. A szerszámműhely  
fiataljai felhívással fordultak a vállalat összes DISZ-alapszervezetéhez,  
hogy az ifik csatlakozzanak kezdeményezésükhöz. A IV. és XIII.alapszerv  
ifjuniókásai magukévé tették a kezdeményezést és megkezdték az egyhetes  
"Honvéd műszakot". /MTI/

Magyar és bolgár <sup>katoná</sup> művészek találkozója

t H./H./Mk Di K 3 3

A Néphadsereg Napja alkalmából hazánkban vendégszerelő bolgár  
művészegyüttes tagjai szombaton délelőtt a Honvédség Házában  
találkoztak a Honvéd Központi Művészegyüttesrel. A baráti találkozó  
során a magyar honvédművészek ének-, tánc- és zenekara bemutatta a bol-  
gár vendégeknek műsorának néhány számát, amit azok nagy tetszéssel fogad-  
tak. A műsor befejeztével a bolgár néphadsereg művészegyüttes éne-  
vőben Szivrijev alezredes üdvözölte a magyar katonaművészeket. Köszö-  
netet mondott a műsorért, majd átnyújtotta Vászárhelyi Zoltán ezredesnek,  
a Honvéd Központi Művészegyüttes Kossuth-díjas karnagyának a bolgár  
együttes ajándékait. /néphadseregi

A magyar és bolgár együttes tagjai ezután még hosszabb időt  
töltöttek együtt meleg, baráti légkörben. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22.kiadás

1951. szeptember 22.

15 óra 05 perc

Rendelet a mezőgazdasági technikumokon a levelező oktatás bevezetéséről

k MK Kő/Mk K

A Magyar Közlöny a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendeletét közli a mezőgazdasági technikumokon a levelező oktatás bevezetéséről. A rendelet értelmében a mezőgazdasági technikumokon az 1951/52 tanévtől kezdve be kell vezetni a levelező oktatás /távoktatás/ rendszerét. A földművelésügyi miniszter rendelettel állapítja meg, hogy a mezőgazdasági technikumok mely tagozatának kell a levelező oktatást bevezetni. A levelező oktatás célja, hogy a mezőgazdasági igazgatási és termelési munka területén dolgozók részére - a gyakorlati termelőmunka folyamatos elvégzése mellett - középfokú mezőgazdasági szakképzettség és ennek megfelelő képesítést nyújtson. Levelező oktatással elsősorban a középfokú képesítést kívánó munkakörben dolgozó munkás és parasztkáderek képzését kell biztosítani. A felvétel jelentkezés alapján és felvételi vizsga eredményétől függően történik. A levelező oktatásban részt vevő tanulók a tananyagot a mezőgazdasági technikumon használt tankönyvekből egyéni tanulás útján sajátítják el és az előírt anyagból félévkor és év végén vizsgázni kötelesek. Sikeres vizsgák után oklevelet kapnak. A munkáltató a levelező oktatásban résztvevő tanulók részére tanulás céljára a rendszer munkaidőből heti 8 óra fizetett munkaidőt köteles engedélyezni, a vizsgák előtt pedig a rendszer szabadságon felül évenként két hét rendkívüli fizetéses szabadságot adni. A napi munkaidőn túl a levelező oktatásban résztvevő tanulót csak kivételesen indokolt esetben lehet munkára igénybevenni.

/MTI/

"Bús zke cs illagok"

k Mk FT K

A cimmel kisregény jelent meg az Országos Béketanács kiadásában. A kisregény az olvasó elé tárja, hogy milyen lesz hazánk 1954-ben. A füzet kapható: Békabizottságoknál, DISZ és MNDSZ szervezeteknél. Ára 50 fillér.

/MTI/

Megjelent a falusi népnevelők segítőtársasága

k Mk FT K

A "Termelőszövetkezeti híradó" legújabb száma. Számos cikket, hírt és képet közöl. Ezeket keresztül is megismerhetjük termelőszövetkezetünk eredményes munkáját. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. szeptember 22.

45 óra 30. perc

A szovjet mezőgazdasági küldöttség viadéki utja

Mk K

Pénteken reggel megkezdte munkáját a Magyarországon tartózkodó szovjet mezőgazdasági küldöttség. Amíg itt lesznek közöttünk, négy csoportban járják majd az országot. Elmennek mindenütt, feltárják gazdag tapasztalataikat a termelősövetkezetek, állami gazdaságok és gépállomások dolgozóinak, de az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak is. Az idősebb testvér szeretetével segítik át kezdeti nehézségeken termelősövetkezeti munkájukat s vezetik rá a helyes utra, a kisparcellás gazdálkodásról a nagyüzemi gazdálkodás felé vivő utra a dolgozó parasztokat.

Balmazújvároson

Li Gp 5 5 + 6

feldiszitett tanácsház előtt nagyszánu dolgozó paraszt fogadta a Szovjetunió mezőgazdasága élenjáró dolgozói küldöttségének odaérkezett csoportját.

Barcsi Gyula, a hajdu-bihari pártbizottság titkára üdvözölte a szeretett vendégeket, akiknek nevében Ivan Ivanovics Burenkov, a krasznodari határvidék "Bugyennij" kolhozának elnöke válaszolt és a Szovjetunió sok milliónyi parasztságának üdvözlését tolmácsolta. Az uttörők virágcsokrokkal halmozták el a kedves vendégeket.

A fogadás után a küldöttség tagjai a balmazujevárosi "Lenin" termelősövetkezet gazdaságába látogattak. Bóné Béla, a szövetkezet párttitkára röviden ismertette elért eredményeiket és azokat a hatalmas lehetőségeket, amelyeket az öt éves terv nyújt további fejlődésükhez. A megalakulás óta megnégyszereződött a taglétszám. Az idén a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazásával négy négyszáznál több gabonájuk termett holdankint, mint az egyénileg dolgozó parasztnak. Most bekötő utat, vasuti megállót, telefont, villányt, új lóistállót kapnak a tervtől. Örömmel vezette a küldötteket az új istálló építéséhez, ahol ott van már a téglá, a cserép és az alapozási munkával is elkészültek.

Az építkezés után a tehénistállót nézték meg a szovjet kolhozparasztok.

- Szépek a tehének - mondták, de Fedovko Julia Jurjevna, a kárpátukrajnai uszgorodi /ungvári/ "Sztálin" kolhoz fejőnöje nyomban megállapította: - Kicsi a borjak részére elkerített istállórész. Ilven szűk helyen nehezen fejlődnek a fiatal állatok.

- Nálunk - hangsúlyozta, - tágas istállórész áll a borjuk rendelkezésére. Abban sokkal jobban fejlődnek az állatok. Legutóbb is elértem, hogy négy hónapos korára két mázsa lo, két mázsa 20 kilót nyomott egy-egy borju. /folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. szeptember 22.

15 óra 40. perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség... 1. folkt./ Li/Mk Gp K 5 5 6

Azután a tehének tejhozamára terelődött a szó. Mészáros István fejő ezzel kapcsolatban elmondotta: - naponta kétszer fej.

- Ez nem magas - állapította meg nyomban Fedovko Julia Jurjevna. - A kétszeri fejés kevés. Ezért nem kielégítő a tejhozam. En négyyszer fejek naponta s az eredmény: 1949-ről 1950-re 1.500 literrel, 1950-ről 1951-re pedig újabb 1.500 literrel emelkedett teheneim évi tejhozama. Javaslom: fejjetek ti is naponta négyyszer és adjatok több takarmányt a tehéneknek, akkor ti is hasonló eredményt értek el a tejhozam növelésében. Ne felejtitek: amit a tehen megeszik, arra sohasem fizetünk rá, az mindig bőségesen visszatérül a magasabb tejhozamban.

- Lássatok munkához s meglátjátok, többet kerestek, mint bárki a csoportban - tolmácsolta bucsuzóul a fejőknek.

Burenkov kolhozelnök és Nikola Mihajlovics Tovt, a kárpátukrajnai mukacsevoi/munkácsi/ körzet mezőgazdasági ügyosztályának vezetője Pokrócz Mihálynak, a szövetkezet elnökének és a szövetkezet többi vezetőségi tagjának adott felbecsülhetetlen értékű utmutatást. Burenkov több mint egy évtizede elnöke a ma már csaknem 20.000 holdas kolhozoknak. A termelőség szövetkezet vezetői elmondották, milyen terveket készít a csoport az állattenyésztésre, a növénytermesztésre és a pénzügyekre.

- Munkaegységre vonatkozó tervet nem készítenek? - kérdezték a küldöttek.

Pokrócz Mihály ismertette, hogy az idei bő termésből már eddig 11 kiló búzát, jelentős pénzösszeget és egyéb terményt fizettek minden munkaegység után a szövetkezet tagjainak s van olyan tag, aki egymaga 70 mázsa kenyérgabonát kapott. Hátra van még a kukorica, a répa és a takarmánynövénye. Ezekből is bőven részesülnek a csoporttagok munkaegységeik után. Olyan tervet azonban eddig még nem készítették, amelyből a tagok már az év elején megtudhatnák, hogy az előirányzott termésátlagok alapján mennyi termény, illetve pénz jár majd nekik egy-egy munkaegység után.

- Pedig az ilyen terv igen fontos - válaszolt Burenkov kolhozelnök. - Nálunk, a Szovjetunióban az év elején pontos tervet készítenek a munkaegységre. Így a kolhoztag előre tudja, mennyi terményt, illetve pénzt kap egy-egy munkaegységre, vagy is: előre kiszámíthatja, hogy milyen jövedelemre tehet szert egy év jó munkájával. Ugyanakkor a munkaegységre járó jövedelem nagyságának pontos ismerete egész évben nagy előrelendítő ahhoz, hogy a kolhoztagok jó munkával minél számosabb munkaegységet igyekezzenek összegyűjteni.

A termelőség szövetkezet vezetői elmondták, hogy pontos terveket készítenek az állatállomány fejlesztésére és hozamának növelésére. Megtervezik például a tehének tejhozamátlagát is. /folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. szeptember 22.

15 óra 50 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség... 2. folyt. / L1/Mk Gp K

A beszélgetés során megállapították azonban, hogy a tehenek tejhozamára vonatkozó terveket nem bontják fel jól tejelő és kevésbé jól tejelő tehenekre.

Nikolaj Mihajlovics Tovt javasolta: - Nacsak azt rögzítsék le a tehenek tejhozamára vonatkozó tervekben, hogy például ebben az évben elérjük mondjuk a 3.000 literes átlagot, hanem ezen belül azt is, hogy egyes jól tejelő tehéncsoportoknál el kell érni, mondjuk a 3.800 litert, a kevésbé jól tejelőknél pedig a 2.600, vagy 2.800 litert. Így a fejek lényegesen könnyebben harcolhatnak tervelőirányzataik teljesítéséért.

Végül a munkaszervezőssel kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. Pokrócz Minály, a "Lenin" termelőszövetkezet elnöke elmondta, hogy ebben az évben megalakították a brigádokat és azokon belül a munkacsoportokat, de a szövetkezet területe az idén még több kisebb darabban volt, ugyanakkor kevés volt a munkaerő, ezért a csoportokat ide-oda dobálták, hol ezt, hol azt a munkát bízták rájuk.

Burenkov kolhozelnök ennél a kérdésnél is megjelölte azt a célt, amely felé termelőcsoportjainknak törekedniük kell a magas terméshozamok elérése érdekében. Beszámolt kolhoza magasfoku szervezettségéről, a brigádoknak s ezen belül a munkacsoportoknak önálló területük van. A brigádok felelősek területeik termelési tervének teljesítéséért, viszont nem fordulhat elő olyan eset, hogy saját munka-területükről máshova küldik őket dolgozni.

Hasonló értékes utmutatást adtak az állattenyésztőknek és a növénytermesztőknek is a küldöttség többi tagjai. A tapasztalatcsere-átadás után a "Lenin" termelőszövetkezet tagjai vízfűrészekkel indultak a balnazujevárosi kulturterembe, hogy a többi balnazujevárosi dolgozó paraszttal együtt meghallgassák az élenjáró kolhozparasztok beszámolóit a szovjet kolhozparasztok életéről.

A feldiszitett kulturteremben Szavcsenko Feodoszij Ivanovics, a csoport vezetője, a kievi terület mezőgazdasági igazgatóságának vezetője tolmácsolta az élenjáró kolhozisták üdvözlését a balnazujevárosi dolgozó parasztoknak, tisztes-tagoknak és egyénileg gazdálkodóknak.

Utána Burenkov, a kubáni körzet Bugyonnij kolhozának elnöke beszélt a szovjet kolhozok hatalmas fejlődéséről, a kolhoztagok boldog életéről. Elmondta, hogy 1946-ban 3.6 millió rubel volt a kolhoz jövedelme. Ez évben már eddig 9 millió rubelen felül van a bevétel. A kolhoznak 674 lova, 30.000 baromfija, 3.500 pulykája, 520 család nőne van többek között, de van három elektromos erőtelepe, saját klubja, mozija, zenekara, gyermekjátékszóttere stb.

Burenkov elnök elmondotta, hogy ezt a hatalmas fejlődést nagyfoku gépesítéssel, az élenjáró agrotechnikai módszerek alkalmazásával, a munka jó megszervezésével érték el. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 szeptember 22

15 óra 55 perc

A Néphadsereg Napja programja

k HM § Hné FT Bn Néphadseregünk és dolgozó népünk nagy lelkesedéssel készül szeptember 29-ének, a Néphadsereg Napjának megünneplésére. Az ünnepségek kifejezésre juttatják népünk és hadseregünk összeforrottságát, az 1848-as szabadságharcos hagyományaink iránt érzett büszkeségünket, felszabadítóink és Néphadseregünk nagy példaképe: a dicsőséges Szovjet Hadsereg iránti hálánkat, népünk elszánt akaratát békéjének, a szocialista építés eredményeinek megvédésére.

Az ünnepségeket szeptember 28-án este az Operaházban, a honvédelmi minisztérium által rendezendő központi diszünneplés vezetve. Az ünnepi beszédet Négrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese mondja. A műsor keretében fellépnek a Néphadsereg Napjára hazánkba érkezett baráti népi demokráciák hadseregeinek ének- és táncgyűjtései.

Szeptember 29-én délelőtt 9 órakor Budapesten a Szabadság téren és a vidéki városokban a Szovjet Hősi Emlékművéknél koszoruzási ünnepségek lesznek.

Délelőtt 11 órakor nyílik meg a Fővárosi Képtárban "A magyar katona a szabadságért" című képzőművészeti kiállítás.

Délután 3 órakor kerül sor Pákozdon, a csata színhelyén, annak az emlékműnek ünnepélyes leleplezésére, melyet a Néphadsereg állított a szabadságharcos magyar honvédsereg 1848 szeptember 29-én az első győztes csatájának emlékére. Ünnepi beszédet mondanak Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes és Dénes István, a DISz főtitkára. Az ünnepség a diszszemle fogadással kezdődik. Felvonulnak 1848 és 1919 sok dicső csatát látott zászlói és néphadseregünk csapat- zászlói. Az ünnepségen a Néphadsereg harcosain kívül részt vesz több ezer főnyi DISz-fiatal és a környék dolgozói. Az emlékmű leleplezése után nagyszabású kulturműsor következik, amelyben fellépnek a Magyar Néphadsereg Ének- és Táncgyűjtése, az AVH Ének- és Táncgyűjtése, a Munkaerő Tartalékok Hivatalának Ének- és Táncgyűjtése, valamint több neves művész. A kulturműsort tűzijáték, majd az ifjak és honvédek közös szórakozása követi.

Ugyancsak délután 3 órai kezdettel az újpesti Dózsa stadionban a csehszlovák és magyar hadsereg válogatottjai a nemzetközi sportversenyek keretében labdarúgó mérkőzést játszanak.

Este a Nemzeti Színházban a népi demokráciák hadseregeinek ének- és táncgyűjtései nagyszabású műsort adnak a dolgozók részére.

Budapesti és vidéki üzemekben és kulturotthonokban honvédségi küldöttek részvételével dolgozóink ünnepi műsoros esteket rendeznek a Néphadsereg Napja tiszteletére. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 szeptember 22 16 óra — perc

Rendelet az állami közegészségügyi felügyelet létesítéséről

k EUM Bc/Bc/Hné FT Bn 4,3

A minisztertanács az ország közegészségügyi viszonyainak további javítása és a közegészségügyi állapotok hatékonyabb ellenőrzése érdekében állami közegészségügyi felügyelet szervezését rendelte el.

Az állami közegészségügyi felügyelet rendszeresen ellenőrzi a közegészségügyi állapotokat és a közegészségügyi intézkedések végrehajtását. Míg a múltban a közegészségügyi kérdésekben eljáró tisztiorvosoknak csak javaslattevő joguk volt, addig az állami közegészségügyi felügyelők hatósági jogkörrel felruházott orvosok.

Az állami közegészségügyi felügyelet működését az egészségügyi minisztérium irányítja. Az állami közegészségügyi felügyelők a helyi tanácsok mellett fejtik ki működésüket. Az egészségügyi minisztérium a nagyobb üzemeknél és építkezéseknél külön állami közegészségügyi felügyeletet szervezhet.

A rendelet szerint az egészségügyi minisztérium megállapítja az élelmiszeripar, élelmiszerkereskedelem, csoportos ételmezés, az ipari települések, közművek, ipari üzemek, lakások létesítése és építése, a közlekedés, a gyógyfürdők és az iskolák közegészségügye, valamint az általános közegészségügy területén érvényes szabályokat. Az állami közegészségügyi felügyelők ellenőrzik az egészségügyi minisztérium által jogszabályokban megállapított egészségügyi rendelkezések végrehajtását.

Az állami közegészségügyi felügyelő ellenőrző munkája során intézkedéseket tesz az észlelt hiányosságok megszüntetésére. A vállalatokat kötelezheti közegészségügyi szempontból indokolt beruházások megtételére. Azt, aki a jogszabályokban megállapított közegészségügyi rendelkezéseket, valamint az állami közegészségügyi felügyelőnek a közegészségügyi ellenőrzés során kiadott rendelkezéseit nem tartja be, pénzbírsággal sújthatják./MTI/

Rendelet állategészségügyi intézetek létesítéséről

k MK Kő Hné Bn A Magyar Közlöny a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendeletét közli állategészségügyi intézetek létesítéséről. A rendelet értelmében állategészségügyi laboratoriumi diagnosztikai vizsgálatok végzésére Budapesten Országos Állategészségügyi Intézet és a földművelésügyi miniszter kijelölése alapján egyes vidéki városokban állategészségügyi intézeteket kell létesíteni. Az intézetek szervezetét, feladatkörét és működési területét a földművelésügyi miniszter állapítja meg./MTI/

28.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B .kiadás

1951. szeptember 22.

16 óra 15 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség...3.folyt./ Li, Mk Gp K

Ezzel kapcsolatban ismertette a kolhoz brigádszervezetét. Minden brigádnak van agronómusa, önálló vetésforgója és a brigád munkáját komoly igaező könnyíti meg.

A beszámoló után rengeteg kérdést intéztek a megjelent dolgozó parasztok a küldöttség tagjaihoz. Ludnai János azt kérdezte, hogyan gondoskodik a kolhoz az öregekről.

- A kolhoznak - hangzott Surenkov elnök válasza - külön alapja van az elaggott kolhoztagok ellátására. Ez az alap a nyers-bevétel 2 százaléka. Málunk ebben az évben 9 millió rubelon felül van a nyers bevétel, ami azt jelenti - forintértékben kifejezve hogy ebben az évben több mint 500.000 forint biztosítja az öregek ellátását. Kolhozunkban 36 öreg tag van. Elképzelhető, hogy ebből a hatalmas összegből milyen gondtalan életet biztosíthatunk nekik.

Ecsedi Bálintné arra kérte Rozanova növénytermesztésű brigádvezetőt, a Szocialista Munka Hősét, akit a dohánytermesztésben elért kiváló eredményeiért kétszer tüntették ki Lenin-renddel, adja át munkamódszereit, hogy a mi termelőcsoportjainkban is hasonló kimagasló eredményeket érhesseünk el a dolgozó asszonyok.

Rozanova örömmel tett eleget a kérésnek és elmondta, hogy eredményeit elsősorban a gépek segítségének, a fejlett agrotechnikai eljárások és a micsurini módszerek alkalmazásának köszönheti. Azt a munkát, amelyet azelőtt kézikapával végezték, má már traktorral és különleges gépekkel végzik és így érték el, hogy dohánytermésük nem csak mennyiségileg emelkedett a korábbi termés többszörösére, de minőségileg is olyan javulás következett be, amely külföldön is megbecsültté teszi a szovjet dohányt.

- Es végül - fejezte be szavait - elért eredményeinkben döntő része van annak, hogy mi nagyon szeretjük azt a munkát, amit végzünk és nem feledjük, aki szeretettel végzi a munkát, annál nem marad el a siker.

Szertalan kérdés hangzott még el, amelyekre kimerítő részletes választ adtak az ölenjáró kolhozparasztok. Végül Szavcsenko felhívta a megjelent termelőszövetkezeti dolgozók figyelmét arra, hogy az elkövetkező idők egyik legfontosabb feladata a jó szakkáderek kinevelése.

- Nekünk - fejezte be szavait - 22 év kellett ahhoz, hogy mostani eredményeinkhez eljussunk. Az elvtársaknak lényegesen rövidebb utat kell megtenniük, hiszen rendelkezésükre állnak a mi tapasztalataink, amelyek boldogan bocsátunk rendelkezésükre, mert tudjuk, hogy ezzel is a béke ügyének győzelmét biztosítjuk a háborús gyujtatók felett.

---

/folyt. öv./ R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 szeptember 22 16 óra 15 perc

Rendelet Országos Vetőmagvizsgáló Intézet létesítéséről

k MM Kö/Hnó Bn A Magyar Közlöny a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendeletét közli Országos Vetőmagvizsgáló Intézet létesítéséről. A rendelet értelmében a vetőmagvak ellenőrzése, minősítése, fénzárólása és kiviteli vizsgálata céljaira Országos Vetőmagvizsgáló Intézetet kell létesíteni. Az Intézet székhelye Budapest. Az Intézetet az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet vetőmagvizsgáló osztályából kell megszervezni./MTI/

A Néphadsereg Napjára irodalmi antológia jelenik meg.

AKV & Fd/Hnó Di K

A Szépirodalmi Könyvkiadó kiadásában a Néphadsereg Napjára díszes kiállítású, csaknem 430 oldalas irodalmi antológia jelenik meg. A címe: "A néppel tűzön-vizen át". Az antológiában ismert régi és mai írók műveinek tükrében történelmi sorrendben elevenednek meg népünknek az idegen elnyomás ellen, a nemzeti függetlenségért, szabadságért vívott harcai. Az antológia utolsó művei felszabadulás utáni életünket, néphadseregünk fejlődését ábrázolják. "A néppel tűzön-vizen át" című antológia népünk szabadságharcos hagyományainak első összefoglalása./MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli,

k Bp Hnó K hogy 1951 szeptember 23-án 8.30-tól előreláthatólag 14 óráig a Várban tartandó motorkerékpárverseny alatt a 18-as/járat Nagyszombat-u. - Budai Dunapart - Mórícz Zsigmond-körtér, az 59-es járat Farkasrét - Déli pu. indulási oldal /hurok/, a 61-es járat Mórícz Zsigmond-körtér - Déli pu. indulási oldal /hurok/, a 63-as járat "Egyváradi-tér - Szabadsághíd-Déli pu. indulási oldal /hurok/ közötti útvonalon közlekedik./MTI/

A Fővárosi Autóbuszüzem közli,

k Bp § Hnó K hogy szeptember 23-án, vasárnap, a Nyugati pu-tól a Dózsa sportstadionig "M" jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít a Bp. Dózsa - Salgótarjáni Báhyász, valamint az ATK-/csehszlovák/ - CDNV /bolgár/ labdarugómérkőzésekre. Viteldíj: vonaljegy 1.80 forint, átszállójegy 2.50 forint. Az első kocsit a Nyugati pu-tól 12.00 órakor, az utolsó 14.45 órakor indul./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1951. szeptember 22.

16 óra 20 perc

Sztahanov-ujító konferenciát tartottak a mélyépítőipar tervezői  
i Ta/Bin/PE Ta Bn 2, 3

A mélyépítőipar vezetői, legkiválóbb tervező mérnökei, műszaki dolgozói szombaton tartották meg I. Sztahanov-ujító konferenciájukat. A konferencián megjelent Prieszol József, a közlekedés és postaügyi miniszter első helyettese, Köböl József az építő szak-szervezetének főtájkára, a tervezőirodák vezetői és Selajev, a budapesti földalatti gyorsvasut tervezéséhez hatalmas segítséget nyújtó szovjet mérnök.

A konferenciát Köböl József nyitotta meg. A mélyépítőipar dolgozói az ötéves terv keretében utak, hidak, vasutak építésével szinte napról-napra szebbé varázsolják hazánkat - mondotta a többi között. A mélyépítőipar tervezői előtt soha azelőtt nem állott ilyen perspektíva, soha nem hozhattak létre ilyen alkotásokat, mint ma, soha azelőtt nem vihettek véghez ilyen merész alkotásokat, mint ma: a Dunai Vasmű, a földalatti gyorsvasut, vagy a tiszalóki víz-lépcső építését. /tartott előadást.

A konferencián Szabó János, a közlekedés és postaügyi minisztérium tervezési főosztályának vezetője /

- A múltban a legjobb tervező mérnök egy életen át nem alkothatott annyi szépet és nagyot, mint amit ma egy harminc év körüli fiatal tervezőnek módjában áll alkotni. Minden tervezőnk részére nyitva áll a gyakorlati és elméleti tudományos és kutató munka. Egyre bőségesebben kapjuk a tapasztalatokat a Szovjetunióból.

A munkaverseny kérdéseiről szólva elmondotta, hogy a tervezővállalatok dolgozóinak 70-98 százaléka vesz részt a munkaversenyben és eddig 56 sztahanovista oklevelet és 13 sztahanovista jelvényt nyertek a dolgozók. Hatalmas arányú fejlődést mutatott a tervező vállalatok ujitómozgalma. Az elmúlt év második felében mintegy ötszázezer forint értékű ujitást fogadtak el, az idei év első hat hónapjában az elfogadott ujitások által várható gazdasági eredmény hatvan millió forint értékű.

- A tervező vállalatok vállalták, hogy az idén - gazdaságos tervezéssel - százhusz millió forint megtakarítást érnek el. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy felajánlásukat nagy mértékben tud fogják teljesíteni, mivel eddig már több mint száz millió forint megtakarítást értek el - fejezte be szavait.

A konferencia résztvevői azután felszólalásaikban részletesen megvitatták a mélyépítőipar munkaversenyének, ujitó és sztahanov-mozgalmának problémáit és jövő feladatait. /MTI/

- - - -

k.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951. szeptember 22.

16 óra 25 perc

Nagy sikerrel szerepelt a csehszlovák néphadsereg együttese Szegeden

t Vid Ha/Mk Di K 3 3

Szeretettel várt vendégek érkeztek pénteken Szegedre: a csehszlovák néphadsereg művészegyüttese. A tanácsháza előtt rendezett ünnepélyes fogadáson népes küldöttségek üdvözölték a vendégeket. Hosszantartó taps juttatta kifejezésre a meleg barátságot, amelyet Szeged dolgozói a csehszlovák nép iránt éreznek.

Este a szegedi Nemzeti Színházban mutatta be az együttes színes, művészi műsorát. Nagy lelkesedéssel, szünni nem akaró tapszal fogadta a színházat megtöltő, Szeged legkiválóbb dolgozóiból és néphadseregünk tagjaiból álló közönség a műsor valamennyi számát. A szovjet és cseh katonadalok mellett a legnagyobb sikert a magyar nyelvű előadott népdalok aratták.

A szegedi uttorók az egyes számok után virágcsokrokkal üdvözölték az együttes tagjait. Az előadás végén a jelenlévők hosszan ültették a magyar és csehszlovák nép nagy tanítóit, Rákosi Mátyást és Klement Gottwaldot s a népek atyját, a nagy Sztálint. /MTI/

---

Törtel község versenykihívása Jászkarajenő községhez

k FM U/Mk Kő 4

Törtel község dolgozó parasztsága az őszi munkák elvégzésére párosversenyre hívta ki Jászkarajenő község dolgozó parasztjait. Versenykihívásukban vállalták a következőket:

1./ A betakarítási munkákban erőnket még szervezettebben felhasználva a kukoricatörését szeptember 28.-ig, a kukorica- és napraforgószár-betakarítást pedig szeptember 30.-ig elvégezzük. Hasonlóan időben végezzük el az egyéb növények betakarítását is.

2./ A község vetéstervét törvénynek tekintjük és annak teljesítését jöminőségű tisztított és csávázott vetőmaggal az alábbi határidőkre teljesítjük:

Az ősziárpat és takarmánykeveréket 3 napon belül,

a rozs vetését szeptember 28.-ig,

a buza vetését október 20.-ig,

az egyéb növények elvetését is határidő előtt teljesítjük.

A vetőszántást 20-22 cm mélyen végezzük el.

3./ Az őszi mélyszántást az ipari növények alá október 15.-ig, a többi mélyszántást pedig november 10.-ig 20-25 cm mélységben elvégezzük.

4./ Az őszi munkák meggyorsítása mellett tovább kívánjuk fokozni a beadási kötelezettségünk teljesítését is. /folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. szeptember 22.

16 óra 25 perc

/Törtel közsög versenykihívása...folyt./ k FM U/Mk K6 K

A kukorica beadását október 5-ig 105 százalékra, a napraforgót 130 százalékra teljesítjük.

Vállalásaink határidejének pontos betartásával s az őszi munkák minőségének megjavításával harcolunk jövőévi termésátlagaink emeléséért. /MTI/

---

Rövidesen megjelenik V.I.Lenin műveinek 21. kötete

1 AKV Mk Di K

A 21. kötet V.I.Leninnek 1914 augusztusától 1915 végéig írt műveit tartalmazza. Lenin ezekben a művekben kibontotta az imperialista háború elleni és a nemzetközi szocial-szovinizmus elleni harc zászlaját. A háború, a béke és a forradalom kérdéseiben megalapozta a Bolsevik Párt elméletét és taktikáját. A művek egy csoportja a háború kérdését, a proletár párt és a nemzetközi munkásmozgalom feladatait taglalja. A művek többsége a nemzetközi és különösen az oroszországi szocial-szovinizmust és centrizmust leplezi le. Lenin feltárja és behatóan elenzi a II. Internacionálé csődjének okait. A 21. kötet tartalmazza Leninnek azt a művét, amelyben megfogalmazta a szocializmus egy országban bekövetkező győzelmének zseniális elméletét. /MTI/

---

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség ...4.folyt./ Vid Mk Gp Ni

A szovjet mezőgazdasági küldöttség egyik csoportja Ivan Alekszejevics Civenko agronómus vezetésével az ország első termelőszövetkezeti városába,

Turkevőre

indult. Utazásban Szolnokon, Törökszentmiklóson a dolgozó parasztok virágcsokrokkal, harsány üljengéssel - szívük meleg szeretetével köszöntötték a küldöttség tagjait. Kisujszálláson diadalkaput állítottak fel a Turkevőre vezető úton. Turkeve dolgozó népe zászlódiszbe öltöztette az utat, anerre el kellett haladniuk. A "Vörös Csillag" termelőszövetkezet székháza előtt Lovas Lajos, a szövetkezet Kossuth-díjas elnöke, Kovács József tanácselnök és Tóth Lajos a városi pártbizottság titkára köszöntötte a küldöttség tagjait.

Az üdvözléseket Kszenia Ivanovna Jaickaja, a sztálingrádi területen lévő Vorosilov kolhoz elnöke viszonyozta.

/folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. szeptember 22.

16 óra 50 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség. . . 5.folyt./ Vid Gp/PE Ni

A küldöttség ezután megkoszoruzta a Turkeve felszabadításáért vivott harcokban elesett szovjet hősök emlékművét.

A "Vörös Csillag" termelőszövetkezet irodájában Lovas Lajos ismertette a szövetkezet történetét, fejlődését. Elmondotta, hogy 1949. tavaszán tizenhárom taggal alakult a szövetkezet: egy tehénnel, egy ökrön kívül semmijük sem volt - ma ezerkétszáz, nyolcszáz holdon gazdálkodnak. Fejlődésükre jellemző az állatállomány növekedése: 840 sertésük van, továbbá száz fejőstehén, 240 növendékmarha, 840 juh, 160 ló és mintegy négyezer baromfi közös tulajdonuk.

A küldöttség tagjai kimennek a gazdaság földjeire is. Legelőszőr 150 holdas rizstábla tárul eléjük, az uttól szikes válassztja el, semmit sem termő föld, kemény, megrepedezett göröngyökből. Tavaly még így nézett ki az a százötven hold is, ahol most a rizst aratják. A cséplés eddigi eredményei azt mutatják, hogy harminc mázsát is elérnek holdankint. A szövetkezet megalakulása óta negyven holdról hétszázra növekedett a részterület. A küldöttség tagjai elismeréssel nyilatkoznak a jó munkáról, a szép termésről.

A cséplőgépnél Anton Ivanovics Papurov, a moldvai Szövetségcs Szovjet Köztársaságban lévő "Lenin" kolhoz elnöke megkérdezi: miért kézzel hordják a töreket és a szalmát kazalba. A dolgozók elcinte nem értik a kérdést. Hát másképp is lehet? Anton Ivanovics Papurov lovat, kötelet kér, bemutatja, hogyan csinálják ezt náluk. Egy hosszú, erős rud két végére négy-négy méter kötelet köt úgy hogy a kötélet éket alkot, s az így határolt területre rakják a szalmát, vagy töreket. Ezután az ék csucsából ismét egy kötelet húznak a szalma felett s az elől befogott lóval az egészet elhúztatja a kívánt helyre. Ez a rakomány drótkötéssel a másik oldalról felhuzható a kazal tetejére is.

Vaszilissza Pavlovna Galonina, a krasznodári területen lévő, Leninről elnevezett kolhoz munkacsoportvezetője a cséplési teljesítés iránt érdeklődik. Takács Mihály kétszáz mázsás napi eredménytel bűszkélkedik. Joggal. De Vaszilissza Pavlovna Galonina megmutatja, hogyan lehet az etetés meggyorsításával még növelni a teljesítményt. Két kévebontót állít a gép szélére, ő beáll a dobhoz etetni. Amint munkához lát, elmélyül a gép bugása és ketten is alig győznek adogatni... A rizs pedig szemmel láthatólag gyorsabban kezd peregni a zsákba. Vaszilissza Pavlovna Galonina azt javasolja: alkalmazzák Bredjuk gyorscséplési módszerét.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1951. szeptember 22. 17 óra 30 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség. . . 6.folyt./ Vid Gp/PE Ni

Innen az ut az állattenyésztéshez vezet. Épülő tehénistálló, házi tégláégetés, 190 köbméteres 14 siló építése és egyéb, a laktető életet, a szövetkezet gyarapodását mutató kép fogadja a szeretett vendégeket. Vaszilij Timofejevics Csernyenko fő-zooteknikus a silóépítésről különös elismeréssel nyilatkozik. A takarmányt innen sinen szállítják majd a takarmányelőkészítőbe s innen tovább az istállóba. Számos gyakorlati tanács, utmutatás után a küldöttség tagjai a város kulturházában tartott értekezleten mondták el tapasztalataikat az egybegyűlt szövetkezeti vezetőknek és dolgozó parasztoknak. Kszénia Ivanovna Jaickája szólt a szövetkezet tagjainak lelkes munkájáról, ugyanakkor megállapította: hiba, hogy a nők nem játsszák a szövetkezet életében azt a szerepet, melyet kellene. Ennek a helytelen állapotnak a felszámolása előre lendítene a szövetkezet fejlődését. Szükséges a nők bevonása minden területre a gépesítés kiszélesítésére is.

Vaszilij Timofejevics Csernyenko, fő-zooteknikus az odesz-szai kerületben, a személyi felelősség hiányának veszélyességéről beszélt. Ez mindenütt veszélyes ugyan, - mondotta, - de legveszélyesebb az állattenyésztésnél, mert minden állatnak megvannak a maga egyedi tulajdonságai, s ezek ismerete nélkül nem lehet nagy teljesítményeket elérni. Ezeket pedig nem lehet máról holnapra megismerni.

Konsztantin Alekszandrovics Borin, a Szocialista Munka Hőse, a küldöttség helyettes vezetője, a munka pontos nyilvántartásának fontosságát hangsúlyozta. - A szövetkezet bonyolult gazdaság - mondotta, - sok ága van, tanulni, ismerni kell: megéri.

Ezután a dolgozó parasztok a szovjet kolhozokkal kapcsolatban számos kérdést intéztek a küldöttség tagjaihoz. Mire ezek megválaszolása után a küldöttség eltávozott Turkevéről, hogy tovább folytassa útját mezőgazdaságunk felvirágoztatása érdekében.

A szovjet mezőgazdasági küldöttség Északdunántúlra indult csoportja pénteken délután

G y ő r b e

érkezett. A feldiszitett tanácsháza előtt Markó Gyula, Győr-Sopron-megye tanácsa végrehajtóbizottságának elnöke üdvözlésére Marcsenko, a csoport vezetője válaszolt a szovjet vendégek nevében. Hangsúlyozta, hogy tapasztalataikat a legnagyobb örömmel adják át a magyar mezőgazdasági dolgozóknak.

A küldöttség tagjai alig félórás győri tartózkodás után tovább indultak Mosonmagyaróvár termelészövetkezeti városba. A néhány nappal ezelőtt termelészövetkezeti várossá lett Mosonmagyaróvár dolgozói örömmel és lelkesedéssel fogadták a küldötteket.

/folyt. köv./

B Kiadás

1951 szeptember 22

17 óra 35 perc

## Békés az első a gabona- és kukoricabegyűjtésben

k ÉLM § Hné Kő K Az Élelmezésügyi minisztérium jelentése szerint az ország egész területén erőteljesen folyik a napraforgó leszedése, a kukorica törése és a burgonya felszedése. Dolgozó parasztságunk mindenfele gazdag, az előző évekénél sokkal bőségesebb termést takarít be. A begyűjtés azonban általában elmaradt a betakarítás mögött. A megyék nagyobb részében a lendületet még mindig nem sikerült átvenni az őszi begyűjtési munkára. A községi begyűjtési tervet akkor lehet sikeresen teljesíteni, ha a helyi tanácsok a jól teljesítő dolgozó parasztokat minél nagyobb számban bevonják a legszélesebbkörű felvilágosító munkába, megszívják a dolgozó parasztságot, hogy mielőbb teljesítse a kötelező beadást.

A megyék versenyének élén Békés megye halad. A megye, amely gabonabegyűjtésben kivívta a vezetést, a kapások begyűjtésében is az élre került.

Békés tartja a legjobb napi begyűjtési átlagot gabonából s ugyanakkor a legnagyobb napi átlagot érte el kukoricából. Hiányosság a megye munkájában, hogy a gabona "C" begyűjtésében - különösen a takarmánygabona-feleslegék begyűjtésében - jelentős hátraléka van. A kukoricaszervezők kötésénél még gyengén áll.

Fej-fej melletti heves küzdelem alakult ki a második helyért Hajdu-Bihar és Csongrád között. Csupán néhány század százalékos különbséggel Hajdu-Bihar került a második helyre. Hajdu-Bihar az előző héttel szemben megjavította napi gabonabegyűjtési eredményeit, meg kell javítania a kapások begyűjtését is. A napokban már erőteljesebben indult meg a megyében a kukoricaszállítási szerződések kötése. A harmadik helyre került Csongrád megyében a legutóbbi napokban csökkent a gabonabegyűjtés üteme és ezért veszítette el második helyét.

A gabonabegyűjtésben Pest megye a negyedik helyre esett vissza. Baranya megye a legjobb eredményt érte el a takarmánygabonában, tervének teljesítésében, de a kenyérgabonabegyűjtésben jelentős hátralékban van. Kukoricabegyűjtési tervét is csak alig fél százalékban teljesítette, gyenge eredményt ért el a szállítási szerződések kötésében is. A megyében a kapások begyűjtése érdekében nem fejtettek ki megfelelő felvilágosító munkát. Szolnok megye hatodik helyre került, míg a hosszú ideig élenjáró Bács-Miskun a gabonabegyűjtésben egy hellyel megint lejjebb került a ranglistán, mert nem fejt ki elegendő erőfeszítést sem a gabona, sem a kapások begyűjtésének fokozására. Tolna megye a gabonabegyűjtésben két hellyel esett vissza. Szabolcs megyének erőteljesen kell fokoznia munkáját. Vas és Zala megyében lendületesen megindult a kukoricaszállítási szerződések kötése. Fejér megye a napraforgó begyűjtésében ért el jó eredményt. Viszont mindhárom megyének meg kell javítania gabona- és burgonyabegyűjtési munkáját. Fejér megyének különösen a kukoricabegyűjtésben van sok tennivalója, ugyanez vonatkozik Győr megyére is, mely a gabonaleredmés mellett a kukoricabegyűjtésben is lassan indul.

/Polyt.köv./

B Kiadás

1951 szeptember 22

17 óra 35 perc

Békés az első a gabona- és kukoricabegyűjtésben

k ÉLM § Hné Kő K Az Államtervezési minisztérium jelentése szerint az ország egész területén erőteljesen folyik a napraforgó leszedése, a kukorica törése és a burgonya felszedése. Dolgozó parasztságunk mindenfele gazdag, az előző évekénél sokkal bőségesebb termést takarít be. A begyűjtés azonban általában elmaradt a betakarítás mögött. A megyék nagyobb részében a lendületet még mindig nem sikerült átvinni az őszi begyűjtési munkára. A községi begyűjtési tervet akkor lehet sikeresen teljesíteni, ha a helyi tanácsok a jól teljesítő dolgozó parasztokat minél nagyobb számban bevonják a legszélesebbkörű felvilágosító munkába, mozgósítják a dolgozó parasztságot, hogy mielőbb teljesítse a kötelező beadást.

A megyék versenyének élén Békés megye halad. A megye, amely gabonabegyűjtésben kivivta a vezetést, a kapások begyűjtésében is az élre került.

Békés tartja a legjobb napi begyűjtési átlagot gabonából s ugyanakkor a legmagasabb napi átlagot érte el kukoricából. Hiányosság a megye munkájában, hogy a gabona "C" begyűjtésében - különösen a takarmánygabonafelések begyűjtésében - jelentős hátraléka van. A kukoricaszervezők még gyengén áll.

Fej-fej melletti heves küzdelem alakult ki a második helyért Hajdu-Bihar és Csongrád között. Csupán néhány század százalékos különbséggel Hajdu-Bihar került a második helyre. Hajdu-Bihar az előző héttel szemben megjavította napi gabonabegyűjtési eredményeit, meg kell javítania a kapások begyűjtését is. A napokban már erőteljesebben indult meg a megyében a kukoricaszállítási szerződések kötése. A harmadik helyre került Csongrád megyében a legutóbbi napokban csökkent a gabonabegyűjtés üteme és ezért vesztette el második helyét.

A gabonabegyűjtésben Pest megye a negyedik helyre esett vissza. Baranya megye a legjobb eredményt érte el a takarmánygabonában, tervének teljesítésében, de a kenyérgabonabegyűjtésben jelentős hátralékban van. Kukoricabegyűjtési tervét is csak alig fél százalékban teljesítette, gyenge eredményt ért el a szállítási szerződések kötésében is. A megyében a kapások begyűjtése érdekében nem fejtettek ki megfelelő felvilágosító munkát. Szolnok megye hatodik helyre került, míg a hosszú ideig élenjáró Bács-Miskolc a gabonabegyűjtésben egy hellyel megint lejjebb került a ranglistán, mert nem fejt ki elegendő erőfeszítést sem a gabona, sem a kapások begyűjtésének fokozására. Tolna megye a gabonabegyűjtésben két hellyel esett vissza. Szabolcs megyének erőteljesen kell fokoznia munkáját. Vas és Zala megyében lendületesen megindult a kukoricaszállítási szerződések kötése. Fejér megye napraforgó begyűjtésében ért el jó eredményt. Viszont mindhárom megyének meg kell javítania gabona- és burgonyabegyűjtési munkáját. Fejér megyének különösen a kukoricabegyűjtésben van sok tennivalója, ugyanez vonatkozik Győr megyére is, mely a gabonaleredmény mellett a kukoricabegyűjtésben is lassan indul.

/Folyt.köv./

B . kiadás

1951 szeptember 22

17 óra 40 perc

/Békés az első a gabona- és kukoricabegyűjtésben.... folyt/  
k ÉLM § Hnó Kő K /de visszahuzza lemaradása a takarmánygabonában.

Az északi megyék közül Heves ért el jobb eredményeket a gabona és a kapások beadása terén/ Borsodnak és Nógrádnak nemcsak a gabonabeadási hátralókkukat kell behozni, hanem alaposan meg kell javítaniuk a kukorica, napraforgó és burgonyabegyűjtési munkájukat is.

-- megyék begyűjtési versenyének rangsora a szeptember 20-i állapot szerint a következő:

## I. Gabonabegyűjtés.

- 1./ Békés, 2./ Hajdu-Bihar, 3./ Csongrád, 4./ Pest, 5./ Baranya, 6./ Szolnok, 7./ Bács-Kiskun, 8./ Heves, 9./ Tolna, 10./ Borsod, 11./ Zala, 12./ Fejér, 13./ Vas, 14./ Nógrád, 15./ Szabolcs-Szatmár, 16./ Győr-Sopron, 17./ Komárom, 18./ Veszprém, 19./ Somogy.

## II. Kukoricabegyűjtés.

- 1./ Békés, 2./ Heves, 3./ Szolnok, 4./ Csongrád, 5./ Pest, 6./ Szabolcs, 7./ Hajdu-Bihar, 8./ Nógrád, 9./ Bács-Kiskun, 10./ Borsod, 11./ Vas, 12./ Zala, 13./ Veszprém, 14./ Somogy, 15./ Komárom, 16./ Baranya, 17./ Győr-Sopron, 18./ Tolna, 19./ Fejér.

## A járások versenyében

a békésmegyei járások kerültek az élre. Első a szeghalmi, a második a gyomai járás, míg a budai járás a harmadik helyre esett vissza. A három élen haladó járást csak tizedszázalékok választják el egymástól. Nem sokkal maradt el a negyedik helyen lévő mezőkövesdi járás sem. Ezek a járások elsősgúket a gabonabegyűjtési eredményeikkel érték el, mert kapásokban már több járás megelőzte őket. Az orosházi járás, amelyik a járások versenyében az ötödik helyen áll, kukoricabegyűjtési tervét már 22.5 százalékban teljesítette.

## A községek versenyében

Murony első helyét Köröstarcsa erősen veszélyezteti, de kettőjük küzdelmébe beleszólhat Vámosmikola is. Mindhárom községben a gabonabegyűjtés élenjáró eredményei mellett jól teljesítik a kukoricabegyűjtési tervet is. A negyedik-ötödik helyen álló Kelebiának és Széchalonnak erőteljesebben kell fokoznia kukoricabegyűjtését./MTI/

A Bókekölesönkötvények kiosztásakor munkahelyükről távol volt dolgozók kötvényei is részt vesznek a mostani sorsolásban

OTP & PV/Hnó K Azoknak a dolgozóknak a kötvényeit, akik a Bókekölesönkötvények kiosztásakor munkahelyüktől ideiglenesen távol voltak, az Országos Takarékpénztárnál kellett az illető dolgozó részére letétbehelyezni, a dolgozó nevére, lakcímének, valamint kötvények számának és névértékének pontos megjelölésével.

Ezek a letétbehelyezett kötvények részt vesznek a sorsolásban és amennyiben a kötvényt nyereséggel sorsolják ki, úgy a nyereség összege az Országos Takarékpénztárnál a nyertes dolgozók rendelkezésére áll. -- A dolgozó kötvényeinek számait munkahelyének Bókekölesön felelősétől bármikor megtudhatja. A kötvények átvétele ügyében

a dolgozóknak a munkahelyén a bókekölesön-felelőshöz kell fordulnia.  
/MTI/

B . kiadás 1951. szeptember 22. 17 óra 5 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség. . . 7.folyt./ Vid Gp/PE Ni

Juhász Lajos a városi tanács elnöke üdvözlő szavaiban elmondta, hogy városuk termelőszövetkezeti várossá való átalakulásában igen nagy része volt a kárpátukrajnai kolhozparaszt-küldöttség tavalyi látogatásának, mert a küldöttektől kapott tanácsok hozzásegítették a termelőszövetkezeteket és csoportokat, hogy az addiginál még jobb eredményeket érjenek el. A küldöttek közül Kovács Lajos a kárpátukrajnai berehovi /beregi/ körzet "Engels" kolhozának elnöke szólt az egybegyültekhez. Kovács Lajos a tavalyi küldöttséggel is járt Magyarországon. Elmondta, milyen nagy öröm számára látni az egy esztendő óta bekövetkezett hatalmas fejlődést.

A küldöttség tagjai bejárták a város legrégebben alakult termelőszövetkezetének, a "Dózsa" tsz-nek a földjeit és istállóit. P.A. Prosszorov, a kirovi területen lévő "Vörös Október" kolhoz elnöke, a Szocialista Munka Hőse, aki már 27 éve vezeti kolhozát és háromszor kapott Lenin-rendet, Nagy Józseffel, a szövetkezet elnökével, a szövetkezet sertéstenyészetét látogatta meg. Figyelmettette a tsz-tagokat, hogy adjanak szenet is a malacoknak, mert ez elősegíti a sertések emésztését. Az iránt is érdeklődött, hogy silóztak-e takarmányokat. Nagy József elmondta, hogy ezen a vidéken a múltban alig ismerték ezt az igen hasznos módszert és bár ők tavaly már készítették ároksilót, de még mindig nem fordítottak elég gondot a silózásra.

P.A. Prosszorov elmondta, hogy náluk a silótakarmány jó erjesztését baktérium-tenyésztéssel mozdítják elő. Tanácsolta, hogy mivel nálunk még ez nem alkalmazható, egyszerűen hintsék meg savóval a silóba rakott takarmányt, így egyrészt izletesebb lesz a takarmány, másrészt nem fog megpenészedni.

Arra is felhívta a figyelmet, hogy a különböző módon fejlődő malacokat ne hagyják egy kamrában, mert így a kisebb állatok még jobban elmaradnak a fejlődésben. Javasolta, hogy a sertések fürdetésére szerkesszenek egyszerű zuhanyozót.

Hosszasan elbeszélgetett P.A. Prosszorov Nagy Józseffel a vezetés feladatairól. Megkérdezte Nagy Józsefet, hogy szokott-e rendszeresen olvasni, tanulni. Nagy József erre azt felelte, hogy volt háromhónapos iskolán, de amióta onnan hazakerült, a sürgős munkák miatt, mivel ő is kint dolgozott a földéken, nem tudott időt szakítani magának az állandó tanulásra. P.A. Prosszorov kijelentette, hogy ez nem elegendő. Minden termelőszövetkezeti elnöknek, vezetőségi tagnak, irodavezetőnek, de minden más tszcs-tagnak is - ha jól akar dolgozni - elsőrendű feladata, hogy állandóan tanuljon és megismerkedjék az új termelési módszerekkel.

/folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

38. B . kiadás 1951. szeptember 22. 17 óra 50 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség. . . 8.folyt./ Vid Gp/PE II

A szövetkezet irodájában Marcsenko, a csoport vezetője és R.J.Romanovics, a kurszki területen lévő "Sztálin" kolhoz elnöke szervezési kérdéseket tárgyalt meg a szövetkezet tagjaival. Többek között afelől érdeklődtek, hogy mennyi volt a szövetkezet jövedelme forintban, s hogyan oszlik meg ez a termelés különböző ágai szerint. A szövetkezet tagjai csak részben tudtak feleletet adni, mert tavaly ezeket a számításokat még a járási mezőgazdasági osztály segítségével végezték el és az adatok ott vannak meg pontosan.

Marcsenko rámutatott arra, hogy ezek az adatok a gazdaság számításánál nélkülözhetetlenek, mert csak így látják, milyen irányban kell továbbfejleszteni szövetkezetüket, hol kell csökkenteni a költségeket és hogyan készítsék el tervüket.

A gazdaság megtekintése során szerzett tapasztalatokat délután értekezleten beszélték meg a küldöttek a "Dózsa" termelőszövetkezet tagjaival és a többi mosonmagyaróvári, valamint a környékbeli termelőcsoportok elnökével.

J.N. Szoletova ismertette, hogyan szervezte meg brigádját. Hatvan tagú brigádja négy munkacsapatra oszlik. A brigádnál dolgozik a gépállomás hat traktora és megfelelő mennyiségű igásállatuk is van az ezerhatszáz hektár szántóterület megművelésére. A szántást teljesen géppel végzik, 22-25 cm. mélyen. Tavasszal fogasolnak, kultivátoroznak és vetnek. Az aratást hat kombájn végzi. Négyezerötven hektár buzavetésük volt és átlagosan harminc mázsát arattak hektáronként. A brigádnak külön számvevője és agronómusa van. A haladó mezőgazdasági tudományok elsajátítására két tanulókört szerveztek. A brigádban nagy többségben nők dolgoznak. Nagy segítséget jelent számukra, hogy csendes otthon és napközi otthon áll rendelkezésükre és így az asszonyok nyugodtan végezhetik munkájukat.

Soszek Sándor, a levéli "Ságvári" tsz tagja kérdésére felelve Proszurov elmondotta, hogy a kiválóan dolgozók eredményeit faliújságban, lapokban ismertetik. Gyűléseken beszámolnak a legjobb munkamódszereiről, díjazzák őket és a kormány kitüntetését adják nekik. Természetes, hogy ezek a módszerek ösztönzik a dolgozókat a nagyobb teljesítmények elérésére. Akik mégis elmaradnak, azok munkáját először a brigádértekezleten tárgyalják meg. Ha az nem segít, akkor a kolhoz elnöksége elé kerül az ügy és figyelmeztetik az elmaradó dolgozót. A következő fórum a kolhoz közgyűlése. Természetesen, ha valakinek itt mutatnak rá a hibájára, az már feltétlenül változtat helytelen magatartásán. Kolhozunknak saját rádióhálózata van és ezen minden nap beszámolunk az elért eredményekről. Ez is nagy mértékben hozzájárul a teljesítmények emeléséhez.

/folyt. köv./

5

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39. kiadás

1951 szeptember 22 18 óra 50 perc

A bolgár, csehszlovák és lengyel hadsereg művészegyüttese Budapesten és több vidéki városban lép fel szeptember 23-án és 24-én

k Bc/PV/Hné D K A Néphadsereg Napja alkalmából hazánkba érkezett bolgár, ~~sz~~ csehszlovák és lengyel katonai művészegyüttesek szeptember 23-i és 24-i műsora a következő:

Szeptember 23-án 19 órai kezdettel a bolgár együttes Budapesten a Honvédség Házban, a csehszlovák együttes a MAVAG kulturtermében, a lengyel együttes pedig Karcagon a Városi Filmszínházban szerepel.

Szeptember 24-én, ugyancsak 19 órai kezdettel, a bolgár együttes a pécsi Nemzeti Színházban, a csehszlovák együttes Algótarjánban, a lengyel együttes pedig Turkevén, a Városi Kulturteremben ad műsort a dolgozóknak.

Ugyanezen a napon, szeptember 24-én 19 óra 30 perckor Néphadseregünk művészegyüttese Budapesten a Nemzeti Színházban lép fel.  
/MTI/

---  
nagy sikerrel szerepelt a Koreai Népi Együttes a Győri Vagongyárban

Vid Bc/Vi/Hné D K 4,3

A Magyarországon vendégszerelő Koreai Népi Együttes szombaton Győrött lépett fel. A Győri Vagongyárban a vagonszerelő hatalmas csarnokának több mint ezer nézőt befogadó helyisége szűknek bizonyult ez alkalommal.

Hen Den Min, az együttes vezetője a koreai nép harcos üdvözlését tolmácsolta a győri dolgozóknak. Kifejezte meggyőződését, hogy látogatásukkal még jobban megerősítik a koreai és a magyar nép barátságát.

A Győri Vagongyár dolgozói forró hangulatban, viharos lelkesedéssel fogadták az együttes művészi ének, tánc- és zenekari műsorszámait. /MTI/

7L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 40. kiadás 1951 szeptember 22 19 óra 30 perc

A Békékölesönkötvények szombati húzásának eredményei

§ Hnó N1

1000 forintot nyertek: Sorozatszám: Számvégz: Sorozatszám: Számvégz:  
/sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:				
		1292	6	4984	8
0275	5	1424	5	5056	7
0444	9	1465	4	5158	6
0752	9	1538	9	5188	3
1063	5	1539	7	5275	9
1593	1	1591	8	5291	4
1689	0	1645	1	5890	2
2023	4	1765	3	6015	5
2059	7	1794	8	6039	1
2220	9	1839	2	6096	5.
3045	3	1873	0		
3146	0	1889	1		
3313	5	2005	1		
3666	5	2054	3	--/-- 4999	8
4183	4	2066	4		
4709	8	2381	9		
4934	0	2525	4		
4936	3	2543	5	/Folyt.köv./	
4939	7	2548	6		
5144	0	2585	5		
5363	3	3117	9		
5412	3	3150	3		
5450	4	3185	8		
5478	7	3228	9		
6055	3	3238	3		
		3372	3		
		3530	7		
500 forintot nyertek:		3558	8		
/sorozathuzással/		3866	5		
Sorozatszám: Számvégződés:		3985	6		
0065	5	4002	0		
0077	1	4111	1		
0204	5	4183	6		
0528	8	4245	2		
0596	8	4361	3		
0795	5	4472	7		
1115	1	4638	5		
1175	9	4661	2		
1207	4	4832	3		
1228	2	4874	5		
1271	4				

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 40. kiadás 1951 szeptember 22 19 óra 30 perc

A Békekölcsonkötvények szombati húzásának eredményei

§ Hnó N1

1000 forintot nyertek: Sorozatszám: Számvégz: Sorozatszám: Számvégz:  
/sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:				
0275	5	1292	6	4984	8
0444	9	1424	5	5056	7
0752	9	1465	4	5158	6
1063	5	1538	9	5188	3
1593	1	1539	7	5275	9
1689	0	1591	8	5291	4
2023	4	1645	1	5890	2
2059	7	1765	3	6015	5
2220	9	1794	8	6039	1
3045	3	1839	2	6096	5.
3146	0	1873	0		
3313	5	1889	1		
3666	5	2005	1		
4183	4	2054	3	--/-- 4999	8
4709	8	2066	4		
4934	0	2381	9		
4936	3	2525	4		
4939	7	2543	5	/Folyt.köv./	
5144	0	2548	6		
5363	3	2585	5		
5412	3	3117	9		
5450	4	3150	3		
5478	7	3185	8		
6055	3	3228	9		
		3238	3		
		3372	3		
		3530	7		
		3558	8		
		3866	5		
		3985	6		
		4002	0		
		4111	1		
		4183	6		
		4245	2		
		4361	3		
		4472	7		
		4658	5		
		4661	2		
		4832	3		
		4874	5		

500 forintot nyertek:  
/sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:				
0065	5	3866	5		
0077	1	3985	6		
0204	5	4002	0		
0528	8	4111	1		
0596	8	4183	6		
0795	5	4245	2		
1115	1	4361	3		
1175	9	4472	7		
1207	4	4658	5		
1228	2	4661	2		
1271	4	4832	3		
		4874	5		

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951 szeptember 22

20 óra 15 perc

/A Békekölcsonkötvények szombati huzásának...1.folyt/ § Hnó Ni

300 forintot nyertek  
/sorozathuzással:

Sorozatszám: Számvégződés: Sorozatszám:Számvégz: Sorozatszám:Számvégz:

0009	3	0758	4	1565	5
0038	8	0767	6	1569	0
0053	7	0782	8	1589	0
0055	3	0798	6	1617	3
0079	0	0821	6	1661	1
0101	4	0826	5	1661	2
0104	0	0867	0	1710	1
0104	9	0935	3	1742	4
0109	2	0954	5	1756	2
0111	8	0964	2	1780	0
0114	9	0970	5	1786	6
0129	2	1029	1	1789	9
0133	9	1038	2	1825	2
0137	9	1061	5	1838	1
0160	6	1064	9	1861	9
0205	8	1096	0	1874	6
0218	1	1139	9	1882	1
0233	5	1216	7	1889	3
0237	0	1239	2	1953	4
0262	1			1977	9
0270	3	1239	4	1981	6
0287	2	1262	2	1998	2
0328	6	1263	1	2010	6
0331	9	1284	0	2029	7
0341	9	1324	4	2043	8
0357	7	1370	6	2062	5
0409	0	1388	7	2111	2
0427	2	1390	9		
0442	1	1394	5		
0443	3	1433	3	/Folyt.köv./	
0470	7	1474	1		
0480	9	1476	3		
0503	9	1479	9		
0520	3	1499	0		
0522	5	1541	4		
0548	9	1547	1		
0549	1	1553	3		
0570	5	1559	9		
0597	5	1560	3		
0681	0	1564	8		



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951 szeptember 22

11 óra — perc

/A Bűnköles önkötvények szabati huzásának....3.folyt/ § Hnó N1

300 forintot nyertek: /sorozathuzással/ 2271 1

Sorozatszám: Számvégző Sorozatszám: Számvégző Sorozatszám: Számvégző

2128	2	2851	2	3446	4
2131	7	2853	5	3449	4
2140	3	2878	3	3461	8
2145	4	2911	8	3476	4
2171	4	2916	2	3479	2
2186	1	2939	9	3490	1
2222	6	2963	4	3534	1
2225	9	2981	3	3541	0
2230	2	2992	8	3547	1
2275	4	3006	2	3548	3
2277	3	3012	5	3556	4
2293	1	3018	8	3566	8
2294	5	3020	0	3567	6
2298	8	3044	4	3577	4
2305	3	3056	5	3607	1
2323	3	3066	3	3609	0
2367	8	3088	3	3614	9
2415	0	3090	2		
2418	6	3091	1		
2420	5	3096	3	-/- 3499	3
2421	7	3135	6		
2526	6	3155	2		
2450	9	3169	6		
2462	2	3174	8		
2525	5	3221	1		
2536	2	3226	5	/Folyt.köv./	
2590	3	3235	3		
2594	3	3265	1		
2595	3	3270	5		
2638	4	3286	7		
2651	8	3297	4		
2709	5	3313	9		
2723	8	3323	6		
2761	5	3325	1		
2762	1	3357	6		
2790	9	3360	4		
2793	0	3374	0		
2815	1	3382	1		
2822	5	3395	4		
2828	6	3408	1		
2831	2	3444	9		

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951 szeptember 22

11 óra — perc

/A Bőkekölcsönkötvények szabati huzásának....3.folyt/ § Hnó N1

300 forintot nyertek:  
/sorozathuzással/

2271 1

Sorozatszám: Számvégződés: Sorozatszám: Számvégz: Sorozatszám: Számvégz.

2128	2	2851	2	3446	4
2131	7	2853	5	3449	4
2140	3	2878	3	3461	8
2145	4	2911	8	3476	4
2171	4	2916	2	3479	2
2186	1	2939	9	3490	1
2222	6			3490	1
2225	9	2963	4	3534	4
2230	2	2981	3	3541	0
	2275	2992	8	3547	1
2277	3	3006	2	3548	3
2293	4	3012	5	3556	4
2294	5	3012	8	3566	8
2298	8	3014	0	3567	6
2305	3	3044	4	3577	4
2323	3	3056	5	3607	1
2367	8	3066	3	3609	0
2415	0	3088	3	3614	9
2418	6	3090	2		
2420	5	3091	1		
2421	7	3096	3	-/- 3499	3
	2526	3135	6		
2453	9	3155	2		
2462	2	3169	6		
2525	5	3174	8		
2536	2	3221	1		
2590	3	3226	5	/Folyt.köv./	
2594	3	3235	3		
2595	3	3265	1		
2638	4	3270	5		
2651	8	3286	7		
2709	5	3297	4		
2723	8	3313	9		
2761	5	3323	6		
2762	1	3325	1		
2790	9	3357	6		
2793	0	3360	4		
2815	1	3374	0		
2822	5	3382	1		
2828	6	3395	4		
2831	2	3408	1		
		3444	9		

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1951 szeptember 22 21 óra 15 perc

/A Békékölesönkötvények szombati húzásának...4.folyt/ § Hó Ni

300 forintot nyertek  
/sorozathúzással/

Sorozatszám:Számvégz: Sorozatszám:Számvégz:

Sorozatszám:	Számvégződés:				
		4230	0	4813	5
		4251	3	4866	4
3625	8	4264	8	4887	2
3663	8	4273	4	4895	3
3666	0	4276	6	4897	2
3670	2	4277	0	4916	3
3686	5	4282	8	4916	6
3688	9	4289	5		
3739	1	4305	8		
3763	1	4312	9		/Folyt.köv./
3782	6	4313	2		
3782	7	4330	2		
3792	8	4334	6		
3825	9	4347	4		
3827	7	4360	4		
3832	0	4368	4		
3832	9	4387	4		
3862	6	4389	2		
3873	7	4403	0	--/-- 4471	5
3878	2	4467	3		
3880	5	4471	0		
3888	7	4472	3		
3900	2	4486	5		
3908	5	4494	4		
3939	3	4500	1		
3939	9	4502	5		
3943	2	4509	7		
3948	9	4510	1		
3960	7	4516	6		
3972	8	4525	2		
3973	9	4526	2		
3991	6	4536	9		
4011	2	4548	0		
4033	0	4572	7		
4075	7	4618	5		
4095	2	4618	9		
4124	7	4676	3		
4130	9	4699	7		
4138	1	4723	1		
4141	0	4753	1		
4142	7	4765	9		
4150	7	4780	8		
4160	0	4791	4		
4207	3	4812	5		

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951 szeptember 22

21 óra 25 perc

/A Békekölcsonkötvények szombati húzásának...5.folyt/§ Hnó Ni

300 forintot nyertek  
/sorozathuzással/

Sorozatszám:Számvégződés:		Sorozatszám:Számvégződés:	
4933	8	3270	9
4971	6	3790	7
5008	2	4211	3
5031	3	4380	5
5050	1	4670	9
5057	9	5349	9
5088	1	5369	6
5091	6	5395	5
5096	1	5399	0
5097	7	5417	9
5100	0	5431	1
5115	8	5458	1
5127	9	5483	7
5159	1	5487	8
5180	9	... 5798	0
5185	4	5836	6
5203	1	5840	5
5209	1	5879	7
5229	8	5916	9
5241	9	5928	7
5243	6	6012	7
... 5321	6	6030	2
5332	8	6047	5
5337	0	6069	2
5340	9	... 6084	4
		6086	9

Póthuzások:

1000 forintot nyertek:  
/sorozathuzással/

0197	5
3387	6
5209	0

/Folyt.köv./

500 forintot nyertek:  
/sorozathuzással/

1488	5
1595	8
2059	0
3041	4

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46, kiadás 1951. szeptember 22.

21 óra 25 perc

/A Békekölcsonkötvények szombati húzásának. . . 6. folyt./ § PE N1

Póthuzások /folytatás/

300.- forintot nyertek

/sorozathúzással/

Sorozatszám Számvégződés: Sorozatszám: Számvégződés:

0075	9	3240	6
0096	6	3250	3
0290	8	3337	3
0310	9	3468	1
0363	0	3839	4
0539	4	3857	7
0760	9	3891	1
0767	2	3979	5
0830	0	3992	4
1000	5	3995	9
1038	3	4035	8
1140	3	4115	0
1352	3	4117	5
1438	0	4167	5
1450	0	4196	7
1621	9	4192	6
1699	1	4559	8
1731	5	4729	1
1925	9	4758	9
1999	7	4789	1
2373	6	4824	9
2526	6	5122	1
2552	9	5312	4
2582	5	5360	5
2665	3	5385	1
2704	8	5461	6
2777	3	5486	6
2804	7	-	1
2848	2	5890	7
2872	0	5913	4
2904	0	5920	3
2958	6	5980	3
2985	9	6016	4
3026	0	6074	9
3044	5		
3095	9		
3105	2		
3121	2		
3152	5		
3215	8		

5784

Pótlás: 50.000.- forintot nyert

/egyenkénti húzással/

Sorozatszám Szám:  
4685 0174

Ez a gyorslista közvetlenül a húzás után készült, esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos nyereményjegyzék szeptember 24.-én jelenik meg s minden postahivatalnál, tanácsnál és munkahelyen megtekinthető lesz. /MTI/  $\pi$

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47 kiadás

1951. szeptember 22.

22 óra 10 perc

Megnyilt a borsodmegyei képzőművészek képképzőállítása

Vid % KE/m/TI Ni

Ünnepélyes keretek között nyitották meg a Képző- és Iparművészek Borsod-Ábauj-Zemplén megyei csoportjának képképzőállítását. A kiállítás keretében a megye festőművészei és grafikusai adnak számot egyéves fejlődésükről, munkájukról. 34 festőművész közel száz műve a gyár, a nagyüzem, a társasgazdálkodás útjára lépett dolgozó parasztság és az ifjuság megváltozott, boldog életét mutatja be. Számos kép az ötéves terv építkezései nyomán megváltozó borsodi tájat örökíti meg.

A kiállítást a megyei tanács nevében Jászberényi József a népművelési osztály vezetője nyitotta meg.

A kiállítást már a megnyitó után is nagy számban keresték fel a képzőművészet iránt érdeklődő nagymiskolci dolgozók. Sokan gyönyörködtek Lukovszki László, sajoszentpéteri festőművész "Műszak után" című tollrajzában, amely a bányából hazatérő bányászokat örökíti meg és Eles Béla diosgyóri festőművész olajfestményében, amely a kettős számú kohó hősiesség átépítési munkáját tükrözi.

A kiállítás október 14-ig lesz nyitva. /MTI/

-----

R.

Ötven ezer forintot nyert a békekölcson sorsoláson Verő Mihály, a körmendi lággyár tisztviselője

Vid § m/TI Ni

Még talán forgott a szerencse kereke a Zeneművészeti Főiskolán, amikor a telefon megvitte a hírt a vas megyei takarékpénztárnak, a postának, majd a körmendi lággyárnak, hogy Verő Mihály, az üzem tisztviselője 0913 0941 számú 200 forintos kötvényével ötven ezer forintot nyert a békekölcson kötvények szombat délutáni húzásán. Mindjárt behívták az üzembe és néhány perc múlva már munkatársaitól körülvéve fogadta a jókivánságokat.

Örömtől csillognak Verő Mihály szeméi.

- En már eddig is nagyon sokat kaptam a népi demokráciától - mondja meghatottan. Eddig is igyekeztem jó munkámmal, az államnak kölcson formájában nyújtott forintjaimmal bebizonyítani, hogy jó békeharcos vagyok. Most, hogy ilyen sokszorosan kaptam vissza kétszáz forintomat, még fokozottabban fogom bebizonyítani, hogy mennyire szeretem a pártot, szocializmust építő hazámat, a békét. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HÍRREK

B 13. kiadás

1951 szeptember 22

23 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ni A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 22-én, szombaton 21 órakor:

Hűvös éjszaka, melegedő nappal

Míg Közép-Európában megindult a lassu felmelegedés, addig a Szovjetunió európai részének középső és északi vidékein napközben sem érte el a hőmérséklet a 10 fokot. Nyugat-Európában most délnyugati széllel Spanyolországon át melegebb levegő áramlik.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet, melyből estig sehol sem hullott eső. A hőmérséklet ismét 16-18 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, egy-két helyen, inkább csak keleten, záporos lehet. Mérsékelt szél, helyenként ~~xxx~~ talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet lassan emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre vasárnap reggel : 5-7, délben 18-20 fok között. /MTI/

Helyreigazítás

Ni/TI/Hné Ni Mai B 14. kiadásunkon /Küldöttség utazott a Kínai Népköztársaságba/ a hatodik sorban szereplő név helyesen: Köves L á s z l ó, a SzOT titkárságának tagja...

A Szerkesztőség figyelmébe!

Ni/TI/Hné Ni A Békekölcsönkötvények szombati huzásáról közölt számokban az alábbi javításokat adjuk:

A B 41. kiadásán a háromszáz forintos nyereményeknél a 0782 8-as szám után következő nyerőszám elmosódott, ezért megismételjük: 0798 6

A B 42. kiadásán az ötezer forintos nyereményeknél a 2775-ös sorozatszám mellett szereplő sorszám ugyancsak rosszul olvasható: 0387.

A B 43. kiadásán a háromszáz forintos nyereményeknél az első oszlopban a 2230 2 nyerőszám után következő és a kiadásán felül hiányjellel betoldott szám helyesen: 2275 1

Ugyancsak az első oszlopban a 2421 7 nyerőszám után helyesen 2425 6 jön. /2526 6 helyett/. A 2462 2 után következő szám pedig 2525 5 helyett helyesen 2526 5.

A második oszlopban a 3382 1 után beszurandó: 3395 1.

A B 46. kiadásán a második oszlopban a 3857 7 nyerőszám után következő szám olvashatatlan, ezért megismételjük: 3891 1.

A B 45. kiadásán a közölt számokat, minthogy itt oszlopcsere történt, kérjük teljes egészében mellőzni, helyette az alábbi számokat adjuk: /Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

49.

B kiadás

1951 szeptember 22

22 óra 55 perc

/Szerkesztőségek figyelmébe.....folytatás/ Ni/ Hné Ni

300 forintot nyertek  
/sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:
4933	8
4971	6
5008	2
5031	3
5050	1
5057	9
5088	1
5091	6
5096	1
5097	7
5100	0
5115	8
5127	9
5159	1
5180	9
5185	4
5203	1
5209	1
5229	8
5241	9
5243	2 6
5321	6
5332	8
5337	0
5340	9
5349	9
5369	6
5395	5
5399	0
5417	9
5431	1
5458	1
5483	7
5487	8
5798	0
5836	6
5840	5
5879	7
5916	9
5928	7

Sorozatszám:	Számvégződés:
6012	7
6030	2
6047	5
6069	2
6084	4
6086	9

Póthuzások:

1000 forintot nyertek  
/sorozathuzással/

Sorozatszám: Számvégződés:

0197	5
3387	6
5209	0

500 forintot nyertek  
/sorozathuzással/

1488	5
1595	8
2059	0
3041	4
3270	9
3790	7
4211	3
4380	5
4670	9

V é g e .